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Uj hős nevét 
kellene beirni a történelembe, ha a 
történelem az ígazi hősöket meg- 
örökitené. A Történelem azonban 
nagyszerüen elsiklik a fényesen vi- 
lágitó napok felett és oly halvány 
pislogó bolygókat ővez körül ha- 
mis glóriaőzönnel, amelyek ezerszá- 
zalékosan bebizonyitották, hogy 
csak szenvedéseket, ki nem egyen- 
üthető ellentéteket és a lélek vigasz 
talan eldurvulását ajándékozták a 
világnak: a háboruk meginditóit, a 
Caesarokat, Tamerlanokat és Napó- 
leonokat. Teszi pedig ezt a törté- 
nelem annak ellenére, hogy kivétel 
nélkül mindenki tudja és érzi: a 
régi és tulontul kitaposott ősvény 
nem a csillagokig, hanem a poklok 
mélyére vezet. 

Az uj hős: Nelson doktor, kinek 
ravatalánál most egész Anglia tár- 
sadalma gyászolt, pedig csak egy- 
szerü sebész volt, kis ember... Nem 
vette körül életében emberkezek 
faragta fényőzön és nem ajánlották 
egyetlen nagytekintélyü társaság 
tiszteletbeli tagjának seem. Pedig 
olyan ember volt, aminőt csak iga- 
zán jókedvében engedhetett e világ- 
ra a Teremtő, mert amit tett és ami- 
ért korai halála bekövetkezett meg- 
érdemelné, hogy nevét örök időre 
bevésse az emberiség emlékezetébe 
a hibás szemszögü történelem. Egy 
vérmégezéses betegét operálta és 
közben megtertőzte önmagát. Tudta, 
hogy abban az esetben, ha azonnai 
félbenhagyja az operációt és maga 
is odafekszik valamelyik kollegája 
kése alá, megmenekülhet, de viszont 
meghal a beteg. Orvos volt s azt is 

tudta, hogy rettenetes szenvedések- 
kel tele halál vár reá. Harmincnégy 
eves volt, fiatal, tetterős ember, ifju 
házas, akire még annyi öröme várt 
az életnek és ennek ellenére is el- 
végezte kötelességét, amit akkor 
fogadott és vállalt magára, amikor 
nverte a jogot arra, hogy ember- 
arsai ezenvedését gyógyithassa. 
Micsoda hallatlan lemondás és be- 
iletes kötelességtudás, heroizmus 
kellett ehhez és hol maradnak ettől 
a történelmi hősök, nem a kicsi- 
rek, hanem a kiemeltek? Van-e 
gottiik csak egyetlen egy, kinek 
mindennél drágább lett volna a 
vaok élete? Az élet, ami szent és 
nadhatatlan? Volt-e olyan, aki 
tel eit meginditásuk előtt a szere- 
z igazi emberi mivoltot jelentő 

2é8 mérlegére tette volna? Alig, 
alig hihető 

é nella nagyon távol van tőlünk 
mák óinak valahogy a lelki élete is 
kik? mint a mienk. Nem tud ugy 

gaii mint mi és nem tud oly 
ma gyászolni sem, mint mi, de 

ad mérlegelni és tud józanul meg- 

szerkesztöőség és kiadó- 
hivatal: Calsa RHegele Fer- 
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itélni emberi tetteket, tud felemel- az orvosi Hivatását mártirok is koszorut helyezzünk írissen han- 

ni és lesujtani és ha társadalma 
Nelson doktort hőssé emelte, akkor 

rajongásával betöltő ifju sebész 
megérdemli, hogy gondolatban mi 

Teljes összhangot teremtettek Titulescu 

tolt sirja tölé. 
(my2.) 

és a kormány kül és belpolitikája között 
(BUCURESTI.) Tegnap este mi 
nisztertanács volt Tatarescu elnök 
letével, melyről hivatalos közle- 
ményt adtak ki. Eszerint Titules- 

cu külügyminiszter a miniszterta- 
nácson kétórás beszámolót tar- 
tott a napirenden levő összes kér 
désekről, többek között Locarno- 
ügyéről, a szankciókról, az osz- 
trák-német kapcsolatokról, a 
tengerszoros konferenciáról, a nép 
szövetségi alapokmány reformjá- 
ról és egyéb kérdésekről, majd Ro 
mániának Franciaországgal, Len- 
gyelországgal, a kisantanttal és a 
Balkán-szövetsággel való viszo- 
nyáról. Majd a minisztertanács 
egyhangulag tudomásul vette Ti- 
tulescu beszámolóját, teljes egé- egészségügyi államtitkárok, 

szében helyeselte azt és szolidaris 
nak mondotta magát a Titulescu 
által folytatott és kifejtett külpo- 
Etikával. A minisztertanács ez- 
után meghozta mindazokat az in- 
tézkedéseket, amelyek hivatva 
vannak ezt a politikát szigoru be- 
tetőzéséhez juttatni, ezt a politi- 
kát, amely egyuttal az ország és 
akormány politikája is. A kor- 
mány egyben mély elismeresé fe- 
jezte ki Titulescunak tevékenysé- 
géért és teljes bizalmáról biztosi- 
totta. 

Később a miniszterelnökségen 
miniszteri értekezlet volt, melyen 
Inculet, Sasu, Costinescu minisz- 
terek, a külügyi közmunkaügyi és 

az 

utak és vasutak vezérigazgatói, to 
vábbá Cluj, Alba, Arad, Mures Ti- 
mis és Tarnava Mare-megyék pre- 
fektusai vettek részt. Az értekez- 
leten intézkedéseket dolgoztak ki 
a mócvidéken meginditandó mun- 
katevékenység érdekében. Ami a 
Clujon tervezett minisztertanácsot 
illeti az elmarad. Ehelyett ujabb 
minisztertanács lesz Bucurestiben, 
amikor a kormány szünidei prog- 
ramját fogják kidolgozni. Titules- 
cu különben ma kihallgatáson je- 
lenik meg őfelségénél, majd ujra 
visszautazik Montreauxba, mig 
Tatarescu tegnap volt kihallgatá- 
son az uralkodónál, akinek jelen- 
tést tett a Titulescuval folytatott 
tárgyalásairól. 

Uj alapokra helyezi Európa népeinek 
politikáját a német-osztrák megegyezés 
Az Evening Nems irja: A világbéke megvalósitásának idefe soőasem polf közelebb 

viszoni a báboru peszélye sem polt fenyegefőbb, minf mosi. Mussolini: A megforlá- 

sok csődöf mondottak és a végleges gyözelem a mienk. Franciaország fekinfélyi 

okokból sürgeti a brüsszeli Cocarno-érfekezlei felféflen megíartásái. Megegyezésre 

van kilátás a moníreauxi-érfekezleten. Kormánybukással fenyeget Spanyol- 

országban Solelo monarcőisia vezér meggyilkolása. 

(LONDON.) A lapok továbbra 
is csak a német-osztrák meg- 
egyezéssel foglalkoznak. Az Eve- 
ning News diplomáciai levelezője 
szerint a megállapodás egészen uj 
alapokra helyezi Európa népei- 
nek eddigi politikáját. Kétségte- 
len, hogy itt az alkalom, amikor 
kellő megértés és jóindulat mel- 
lett mindent meg lehet tenni a bé- 
ke érdekében. A világbéke megva- 
lósitásának ideje sohasem volt kö 
zelebb, mint most. Viszont a hábo 
ru veszélye sem volt fenyegetőbb, 
mint a jelen pillanatban. 
Nagy feltünést keltett angol po- 

litikai körökben Norman Montagu 
váratlan amerikai utja. A Reuter 
iroda jelentése szerint az angol 
nemzeti bank kormányzójának 
utazása szoros összefüggésben áll 
Anglia pénzügyi helyzetével, ame- 
lyet a kényszerü hadi beruházá- 
sok igen válságos állapotba so- 
dortak. Megerősitésre váró hir- 
adás azt állitja, hogy Montagu 
esetleg egy kölcsön ügyében is tár 
gyalni fog, viszont hivatalos kö 
rök utazását nemzetközi pénzér- 
tékvédelmi hivatali szerv felállitá 
sával hozzák kapcsolatba. 

EDEN VISSZATÉRT BETEG 
SZABADSAGAÁRÓL 

Eden külügyminiszter visszatér- 
ve betegszabadságáról tegnap dél- 
után megjelent az alsóházban, ahol 
egy alsóházi tag azon kérdésére, 
történt-e intézkedés Csehszlová- 
kia területi épségének megóvásá- 
ra, azt felelte, hogy ilyen kérdés- 
re nem válaszolhat. Ugyanezen az 
alsóházi ülésen szóba került, késő 
este, a locarnoi-kérdés is, melyre 
vonatkozólag Eden kijelentette, 
hogy minden nyilatkozat tul korai 
lenne, mert ennek a tárgyalásnak 
a megtartása egyáltalában nem 
Angliától függ. Egy további inter 
pellációra, melyben egy konzerva- 
tiv párti képviselő a csehszlovák 
nemzetvédelmi törvényekre vonat- 
kozóan kérte a kormány vélenié- 
nyét, Eden azt felelte, hogy a tör- 
vények ismeretesek előtte, de ad- 
dig, amig ez az ügy panasz formá- 
jában a népszövetségi ülés elé 
nem kerül tárgyalásra, nem nyi- 
latkozhatik. 

LONDON A LOCARNO- 
ERTEKEZLET ELHALASZ- 
TASA MELLETT 
A Reuter hirszolgálati iroda je- 

lentése szerint londoni politikai 
körök egyre jobban hajlanak ahoz 
az állásponthoz, amely a locarnoi 
értekezlet elhalasztását szorgal- 
mazza. Németország - mondják 
a mértékadó körök - a jelen pil- 
lanatban fenyegetésnek venné az 
értekezletet, viszont Olaszország 
sem látná szivesen azt, ha a tisz- 
tázatlan helyzetet ezzel is sulyos- 
bitanák. Általános a vélemény, 
hogy a szeptemberi népszövetségi 
ülésig minden zavaró mozzanatot 
lehetőleg kerülni kell, mert a leve- 
gő robbanásig feszitett. 

ANGLIA „LESZEREL" 
A Földközi tengert különben egy 

re nagyobb tömegben hagyják el 
az angol hadihajók, ugy, hogy 
néhány napon belül csak a béke- 
létszám fog állomásozni ezeken 
a vizeken. A terv szerint augusz- 
tus 20-án Anglia a légi flotta-bá- 
zisok repülőgép létszámát is béke- 
szinvonalra csökkenti. 

A DUCE VÉLEMÉNYE 
Az Evening Standard hosszu nyi- 

latkozatot közöl Mussolinitől. A Du- 
ce kijelentette, hogy az angol én- 
tézkedések nagyban megkönnyitet- 
ték a helyeetet és lehetővé tették a 
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kibontakozást, amely nemcsak Itá- 
lia és Anglia, hanem az egész em- 
beriség érdeke. 

EGYELŐRE NEM LÉP ÉLET- 
BE A LONDONI FLOTTA- 
EGYEZMÉNY 

Az angol kormány tegnap hiva- 
talosan értesitette USA és Japán 
kormányait, hogy azt a 40 ezer ton- 
nás hadihajó-létszámot, amelyet a 
londoni ftlotta-egyezmény alapján 
ez évben nyugalomba kellett volna 
helyeznie, a megváltozott körülmé- 
nyek folytán továbbra is szolgálat- 
ban tartja. 

TITKOS ZÁRADÉKOK A 
NÉMET-OSZTRÁK EGYEZ- 
MÉNYBEN 

Londonban elterjedt hirek szerint 
a német-osztrák megegyezésnek 
két titkos záradéka volna. Az 
egyi pont értelmében Ausztria 300 
ezer főre emeli német mintára át- 
szervezet hadseregét, a másik alap- 

ján pedig kötelezettséget vállalt, 
hogy 3 évig nem ülteti trónra a 
Habsburgokat, Hirek terjedtek el 
arra nézve is, hogy Németország 
az Ausztriával kötött egyezmény- 
hez hasonló egyezményt ajánlott 
volna Csehszlovákiának is, de ezt 
a hiradást nyomatékosan megecá- 
folják. 

CSEHSZLOVÁKA IDEGES 
(PRÁGA.) Csehszlovákiában a 

német-osztrák egyezmény miatt 
nagy az idegesség s bár őrülnek, 

hogy Németország Ausztria függet- 
lenségét biztositotta, mégis gya- 
nakszanak, hogy az egyezmény 
mögött csatlakozási terv áll. Figye- 
lemmel kisérik azonban az esemé- 
nyek alakulását abból a szempont- 
ból, hogy az egyezménynek nincse- 
nek-e Csehszlovákia ellenes célza- 
tai. Más cseh lapok az egyezmény 
mögötti középeurópai konjederáció 
ellen, amelyből kimaradtak a kis- 
antant államai, sürgős és radikális 
védekezést kivánnak Páris, London, 

Moszkva és Prága, illetve még a 
másik két kisantant állan még 
szorosabb összefogásával. Kissé ag- 
godalmaskodnak azonban Jugoszlá- 
via magatartása miatt, ahol a sajtó 
nagy örömmel üdvözölte a német-- 
osztrák megegyezést. 

AZ ELSŐ HITLERISTA 

OSZTRÁK MINISZTER 

(BÉCS,) Schmidt, az uj osztrák 
külügyi államtitkár, a Weltblatt 

cimü lapban nyilatkozatot tett 

programjáról. Kijelentette, hogy 

politikai célkitüzései teljesen azono- 

sak a kormány külpolitikai irány- 

zatával és minden teintetben arra 

fog törekedni, hogy szándékait a 

legtökéletesebben megvalósitsa. 

Egyébként Schmidt ellen már 

megjelent az első támadó cikk. Ezt 

a Prager Presse irja, amely szerint 

Schmidt még néhány héttel ezelőtt 

tényleges tagja volt az osgtrák 

nemzeti szociálista- pártnak és 

mint ilyen az osztrák kormánynak 

AHOGYAN AZ OLASZ 
SAJTÓ LATJA 

(ROMA.) A CGiornale dítalia 

szerint a némiet-osztrák egyez- 

mény az utolsó évtized legnagyobb 

jelentőségü szerződése, mert nem 

csak egy igen nehéz problémát 

old meg, hanem a helyzet végle- 

ges tisztázásához is elvezet. Az a 

hiresztelés, hogy az uj egyezmény 

tulajdonképpen nem maás, mint 

Ausztria békés csatlakozása Né- 

metországhoz, meggondolatlan álli 

tás, mert Ausztria belpolitikailag 

minden ellenállást. Hasonló 

teljesen a maga ura, külpolitikája 
pedig egyáltalán nem változik. 

A SZANKCIÓK MEGSZUN- 
TETESENEK ÜNNEPLÉSE 
(RÓMA.) A szankciók megszün 

tetését egész Olaszország munka- 
szünettel és hatalmas ünnepségek- 
kel ülte meg. A szankciók életbe- 
léptetése óta redukált terjedelmü 
lapok teljes terjedelmükben jelen- 
hettek meg. Rómában többszáz- 
ezer olasz katona, fasiszta és pol- 
gár vonult fel és Olaszországot, 
valamint a Ducet lelkesen éltette 
és ünnepelte. Mussolini beszédet 
intézett az óriási tömeghez s töb- 

bek között ezeket mondotta: 44 
millió olasz szive dobog meg egy- 
szerre és hirdeti, hogy ismét nagy 
olasz győzelemről számolhatunk 
be. A megtorlások csődöt mondot- 

tak s a végleges győzelem a miénk 
AA mai naptól kezdve naptárunk 
megváltozik, most már csak azo- 
kat a napokat számitjuk, amióta 
az olasz győzniakarás elsepert 

nagy 

ünnepségeket rendeztek a világ 
minden részében, az olasz követ- 
ségeken és konzulátusokon. 
KNICKERBOCKER - 
MUSSOLINIRŐL 

(WASHINGTON.) Knicker- 
bocker, a világhirü amenikai uj- 
ságiró az amerikai sajtóban eddig 

szokatlan hangon nyilatkozott Mus 
soliniről. A hires ujságiró szerint a 
Duce, aki megalakitotta a modern 
olasz birodalmat, minden vonatko 
zásban győzött. Győztesen került 
ki az abesszin hadjáratból, de leg- 
nagyobb győzelmét akkor aratta, 
amikor az egész Népszövetség fö- 
lött diadalmaskodott. Mussolini 
olyan kivételes személyiség, hogy 

Nagy Frigyes, Attila és Napoleon 
mellé, 
megtestesitőjét 

Knickerbocker cikke az egész vi- 

lág közvéleményében óriási feltü- 
sét keltett. 

BEUMÉK TERVEI ; 
(PARIS.) A Blum-kormány ter 

vei szerint a kamara és szenátus 
a hó végéig együtt maradnak s ez 
alatt az összes programba vett tör 
vényjavaslatokat letárgyaljak. 
Ma a fegyverkezés kérdése kerül 
szóba a kamarába, Salengro bel- 
ügyminiszter pedig a sztrájkhely- 
zetről fog felvilágositást adni. 
A francia sajtó egyébként már 

csak tekintélyi okokból is a brüsz- 
szeli Locarno-értekezlet feltétlen 
megtartását sürgeti. A berlini saj- 
tó a locarnoi értekezlettel foglal- 
kozva viszont megállapitja, hogy 

lehet példaképiül 
mint az igazi államférfi 

annak összehivása esetén már lé- 
nyeges kihatása az európal hely- 
zetre nem lehet. 
A locarnoi hatalmak - irja a 

Völkischer Beobachter - minden 
válaszjegyzék nélkül is tökéletesen 
tisztában vannak Németország 
szándékaival, amelyek nem változ 
tak. A Harmadik Birodalom békét 
akar, életlehetőséget és azt a te- 
kintélyt, amelyet népesedési ará- 
nya, történelmi multja, vezető kul 
turája és becsületes jószándoka 
miatt megérdemel és amelyet meg 
is fog szerezni magának. 

VEGET ERT A KISANTANT 
GAZDASAÁGI ÉRTEKEZ- 
LETE 

(BLED.) A kisantant gazdasági 
értekezlete véget ért. A Reuter je 
lentése szerint a tárgyalásokon bi 
zonyos gazdasági érdekellentétek 
mutatkoztak és ezért a megbeszé- 
lések tul sok konkrét eredmény- 
nyel nem jártak. 

INOG A SPANYOL KORMÁNY 

HELYZETE 
(MADRID.) Sotele monachista 

vezér meggyilkolása miatt még min 
dig bihetetlenül nagy az izgalom. 
Tegnanp a kortez ülésén a iak- 

dali pártok nevében 
nyilatkozatot oluasott jel. amelyöcn 

szokatlanul éleshangon a kormányt 

teszi felelőssé a történtelk miatt és 
hangsulyozza, hogy pártja és a 
spanyol polgárság a legerélyesebb 
harcot fogja meginditani a bolse- 
vizmus ellen. 

San Sebastiánban tegnap össze- 
ütközésre is került sor a Sotelo lel- 
kiüdvéért megtartott szentmiséről 
kiiövő jobboldaliak és a templom 
köré gyült kommunisták között 
Az öszetüzésnek három halottja és 
5 sebesültje volt. A gyilkosságok 
egyébként is valósággal egymást 
követi az országban s a Reuter 
ügynökség szerint a (luiroga kor- 
mány helyzete a Sotelo ügy és az 

egyre ellenségesebb Spanyolország 

elleni külföldi hangulat miatt tart- 
hatatlanná vált és valószinü, hogy 

Guirogáék a legrövidebb időn belül 
lemondani kényszerülnek. 

BÉKÉS MEGEGYEZÉS KÉ- 
szÜL MONTREAUXBAN 

(MONTREAUX,) Tegnap a Dar- 

danella érteezleten nagyfontosságu 

lépés történt a megegyezés felé. 

Anglia és t Szovjet ugaynis eltogad- 
ták azt a javaslatot, amely szerint a 

szoroson csak azok a hadihajók ha- 

ladhatnak át, amelyeknek népszö- 
vetségi rendelkezés folytán katonai 

megbizásuk van. Igy meg van a 

remény a minden vonalon való bé- 

kés megegyezésre. 

Magyarországon fokozotttevékeny- 
ségbe kezdtek a monarchisták 
Habsburg Ottó hazahozataláért 

(BUCURESTI.) A Credinta ci- 
miü lap timisoarai keltezéssel ar- 
ről ad hirt, hogy Magyarországon 

a monarchisták nagy tevékenysé- 

get fejtenek ki és legutőbb a Bala- 
ton partján tartott nagygyülésen 
elhatározták, hogy tevékenységü- 

ket még jobban fokozni fogják 

Habsburg Ottó főherceg hazahoza 

tala érdekében. A Balaton npartján 

tartott értekezletről állitólag a 

hatóságok is tudtak, de annak 

megakadályozására semmitéle lé- 

pést nem tettek. A nagygyülés vé 

gén pedig a jelenlevők pedig ezt 

kiáltották: „Eljen Ottó, Ausztria- 

Magyarország uralkodója!" 

A lap, 
megerősitésre szoruló hiradása 

szerint Magyarországon a Habs- 

hurgok visszahozatala érdekében 

egyébként is nagy tevékenység fo- 

lyik. A monarchista párt vezetői 

napilap megjelenését tervezik, a 

mely rendszeres propagandát foly 

tatna a restauráció mellett. Ugyan 

akkor pedig a királyság eszméjét 

kidomboritó szövegü dalokat sze- 

reztetnek a zeneszerzőkkel és azo- 

kat az összes nyilvános helyiségek 

ben előadatják mindenféle hatósá- 

gi beavatkozástól való félelem mél 
kül. 

amzo 

Ga Robles 

mindenképpen komoly 

napot megadvyi. 

A KIRÁLY ALAIRTA A VAz 
UTAK INKADRALAÁSÁRÓOL Sz, 

(EUCURESTI.) Franasoy 
közlekedésügyi miniszter tesn, 
kihaligatáson jelent meg az uruik, (C 
dónál, aki a kihallgatás végen ai pajus 
irta a vasuti akalmazottak inkud. Vank 
rálógáról szóló törvényrendeiet tem: 
A hir az érdekeltek körében nas pól v 
lelkesedést váltott ki, miután már 
két év óta várakoztak ennek kél , 
fontos problémának megoldásáy, vann 
Franasovici miniszter ezzel kp. k 
csolatban kijelentette, hogy T0ó 
mel adja a vasutasok tudotnás, a ik 

az inkadrálási törvényrendelet .. fásul 
irását, amely a CFR-alkalmami mind 
tak legsulycsabb sérelmeit . kiseb 
tott orvosolni. gyeri 

UJABBE GYERMEKCSOPORTO 
küLD A VAROS A oM ek 

NYARALÓTELEPRE pen 
(CLUJ.) A lombi gyermeknyi. gy0 

raló helyen üdülő gyermekhzá ter 
reg arany szabadsága véget ert. étt 
Vasárnap ujra visszakerülnek 
városba az ucca vézna gyermeke 
hogy ujak foglalják ei alvó helyü. 
ket és tányérjukat az ebédlő a zea 
tal mellett. Munkatársunk beszé- e 
getést folytatott a telep vezetőj- la 
vel, Florian tanárral, aki a gyor- 
mekek kicserélésére vonatkozólag e 
a következőket mondotta;: 
- Mivel a nyaralótelepen levő 

gyermekcsoport ideje lejárt, va Há 
sárnap más csoporttal váltjuk fei 32 
helyeiket, Ezért felhivom az e 
dekelt szülőket, kiknek gyermeki 387 
a második csoportba vannak be- 
osztva, hogy vasárnap reggel 3 
órakor gyermekeikkel együtt je- felvie 
lenjenek meg a Dombul Rotuni Irá 
alatt levő Banat-uccai 10. számu Egyk 
elemi iskolában, ahol a gyern egyél 
kek kicserélése történik. Két te- szora 
herautóval fogjuk a gyermekeket 
a telepről lehozni és ugyanakkor beszé 
felszállitani a lentlevőket. A nya- tak. 
ralásról hazatérő gyermekemnk utas 
egészsége minden tekintetben h bélk 
elégitő, sokan meghiztak, beleg boldk 
csak kettő volt s azok is csak get 
meghültek. A levegő fent kitünő iyen 
a gyermekek hangulata nagyon j9 által 
és most már csak az uj „venüe ban 

geket" várjuk bizalommal. amel 

SZABALYOZTAK A CUKR megi 
szok VASARNAFPI MUNA: bálk 

IDEJÉT egy 
(CLUJ.) A Munkakamara f7 - 

érdekeltek köztudomására hoz41 érde 
hogy a munkaügyi minisztétitim a dést. 
cukrász-mühelyek vasárnapi miti 
kaidejét a következőképpen szab4 Ott 
lyozta: Vasárnaponként 1-3 a' form 
kalmazott dolgozhatik, de kiza letés 
lag a napi fogyasztás biztó: lejöv 
céljából. Ezek az alkalmazóta valal 
hétköznap ennek ellenében feljt pénz 
egy napi munkaszünetre 1gény0 állás 
gosultak. A cukrász üzlettula d0 mint 
nogok kötelesek személyzetük n" gozn 
sorát ebből a célból tábiázatba fo szán 
lalni és azt a vasárnapi roglalkoz elfo; 
tatás, illetve a hétköznapi mini4 sek 
szünet feltüntetésével az üzleth" Fe 
lyiségben kifüggeszteni, a kia se b 
tatás másodpéldányát pedig lehe 
munkaügyi felügyelőséghez a épit 
jeszteni. A beosztással elégede sors 
len alkalmazottaknak jogukba) donl 
áll a Munkamaránál felebbezés a m 
élni. A munkaadók azoknak a2 Taló 
kalmazottaknak, akik vsárnap napy 
ként is foglalkoztatást nyer Men 
havonta legalább egyszer vaeti fosz 
nap is kötelesek a munkaszun mos



vOnsST T: 

Kenyérkereseti lehető- 

ségel szeretne egy volt
 

magyar vasutas 

(CLUJ.) Ez a szürkülő haju és 

pajuszu, csontos, szikár férfi, ez a 

Vankay Vidor, aki mo
st itt ül előt- 

tem: egy a sok közül. Azok sorá- 

ból való ő is, aki nem tudja im- 
ár, hogy mire fekszik és mire 

Fél . Mert föméntelen. számnal 

ilyenek. Napok jönnek, na- 

szanak en. a hetek hónapokká, 

pohónapok esztendőkké sokuasod- 

2 k fölöttük és ők lassanként el- 
fásulnak. Tragédiás sort. Sorsa 

mindazoknak, akik balvégzetükre 

kisebbségi sorba csuszott nép 

gyermekének születtek. 

"Beszél, beszél és én - türő lé- 

anaszt hallottam már! A bajok, 

gyötrelmek ugy megsokasodtak, 

hogy csodatevő próféta legyen, 

aki segiteni tudna valamenny
i el- 

esett emberen. 

Uram, három gyermekem 

van - mondja és még egyszer 

megismétli: - három gyermekem. 

Csak ő érettük, kizárólag csak ő 
érettük töröm magam. De mit csi- 

náljak: közel 2 esztendeje semmi- 

féle lehetőség nincs a számomra, 

ket. 

Hányan mondták ezt már el itt 

az iróasztalom előtt! Megrenditő 
embersorsok tárultak ki előttem... 
És nincs segiteég és nincs segitség. 
- Vasutas voltam - folytatja, 
- még a MAV-nál kezdtem. Pálya 

felvigyázói tisztséget töltöttem be. 
Irásokat szed elő a zsebéből. 

Egykori kinevezési okmányát és 
egyéb papirokat. Valóban: szorul- 
szóra igazolják, amit elmondott. 
- A CFR-nél is szolgáltam - 

beszéli tovább, - de elbocsájtot- 
tak. Anak idején, még, mint vas- 
utas Sibiuba helyeztek, hát itt pró- 
bálkoztam valamilyen formában 
boldogulni. Mechanikus mestersé- 
get tanultam valamikor és mint 
ilyen, kerestem alkalmazást. Az 
általános gazdasági leromlás azon- 
ban rám is lesujtott. Az a cég, 
amelynél évekig dolgoztam, össze- 
omlott s igy az uccára kerültem 
megint. Egy másik vállalatnál pró- 
báikoztam, de munkahiány miatt 
egy idő mulva innen is leépitettek. 
,- És most mit tehetnénk az 
érdeképen? - teszem fel a kér- 
dést. 

- Sibiuban maradt a családom. 
Ott nem tudtam már semmilyen 
formában elhelyezkeni. Cluji szü- 
letésű volnék, hát ugy gondoltam: 
kjövők, hogy Rátha boldogulnék 
valahogy. Raktárnoki, házmesteri, 

pénzbeszedői, vagy ehhez hasonló 
állást válalnék. Természetesen, 
mint mechanikus is szivesen dol- 
Ecznék... Csakhogy hiába a jó- 
endék. ami kis pénzem volt, az 
ogyott s most ugy vagyok, hogy 

kint, se bent.. . 

elen üt a mondás: „Se kint, 
e ent". Ennél találóbban nem 
gre megjelölni a szegény, le- 
sor ett, kisebbségi ember keserves 
k Se kint, se bent. De tulaj- 
a nképpen hogy is él egyik napról 
másikra az ilyen sorsu ember? 
na Ő maga sem tudja. Tolja a 
Mapkat és vár, remél, bizakodik. 
bszny remény, mennyi bizakodás 
modik szét, mint a kámfor! És 

thirtelen a Sibiuban remény- 
mely asszonyra és három gyer- 

e gondolok. Ök talán még 

Jekkel hallgatom. Annyi hasonló 

hogy megkereshessem kenyerün- 

nem tudják, hogy hiába való volt 
a cluji ut. Az utolsó reménység is 
füstbe ment. 
De hátha nem... Hátha mégis 

felfigyelnek ezekre a sorokra és 

talán akad valaki, aki munkát és 
kenyeret biztosit Vankay Vidor- 
nak és a családjának. Akárki len- 
ne is, nagy iót tenne vele... 

(h. j.) 

Huszmilliós költséggei uccajavitási 
munkálatokba kezd 
a mérnöki hivatal 

(CLUJ.) A városi mérnöki hiva- 
tal nemrégiben nagyszabásu ucca- 
rendezési tervet dolgozott ki. A 
terv szerint a forgalmasabb kül- 
városi uccákat gránit, illetőleg 
aszfaltburkolattal látnák el. A 
munkálatok költségel hozzávetőle- 
ges számitás szerint meghaladják 
a huszmillió lejt. A terveket egyéb- 
ként a városi mérnöki hivatal az 
időközi bizottság elé terjesztette, 
amely legutóbbi ülésén jóvá is 
hagyta azt. Ciortea városi főmér- 
nök az időközi bizottság felhatal- 
mazása alapján ma délelőtt eluta- 
zott Bucurestibe, ahol a legfelsőbb 
müszaki tanács elé terjeszti jóvá- 
hagyásra a terveket. Amenyiben 
a tervek kivitelét jóváhagyják, 
hátra van még a pénzügyi rész 

SELEOT MOZGÓ általános közkivánatra bemutatja: 

bemutatása és azután kerülhet sor 
a munkálatok megkezdésére. 
Amidőn örvendetes tényként 

szögezzük le a városi mérnöki Mi- 
vatal uccarendezési terveit, fel 
hivjuk a város ideiglenes bizots. 
ságának figyelmét a hostáti uc- 
cák botrányosan szörnyü állapo- 
tára. Békés adófizetők ijakják eze- 
ket az uccákat, kik évtized óta 
hiába kérték a város gyakran vál- 
takozó vezetőségeit, hogy rendez- 
zék az elhanyagolt állapotban lé- 
vő uttesteket. Reméljük, hogy a 
város jelenlegi bizottsága pótolja 
elődei mulasztásait és végre orvo- 
solja a hóstáti uccák lakóinak jo- 
gos panaszát a most kivitelre ke- 
rülő uccarendezési munkálatok 
során. 

HALÁL ANGYALA 
megrenditő film a világháboru idejéből, főszerepekben: Merle Obe- 
ron, Frederic March, Herbert Marshall. - Müsoron kivül a legujabb 
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Megtagadta a közegészségügyi 
miniszterium a gyermeksegélyek 

kiutalását 
(CLUJ.) Városunk szegényebb- 

sorsu sokgyermekes családjai kö- 
zött óriási riadalmat keltett a köz- 
egészségügyi minisztériumnak az 
a rendelete, amely utasitotta az 
illetékes egészségügyi hatóságo- 
kat, hogy a többgyermekes szegé- 
nyebb családok állami segélyezését 
szüntessék meg. Eddig a helyzet 
ugyanis az volt, hogy ha egy több- 
gyermekes kereset nélküli, vagy 
igen alacsony keresettel biró csa- 
ládapa kérvényt adott be a gyer- 
mekmenhely igazgatóságához, a 
menhely a gyermekét felvette, il- 
letőleg bizonyos összeget fizetett a 
családnak minden bejelentett gyer 
mek után, amelynek a fejében az 
apa köteles volt gyermekének el- 
látását biztositani. 
Ez a rendszer sok visszaélésre 

adott alkalmat. Elsősorban ugyan 
is a cigányok ismerték fel ennek 
üzleti oldalát és kiváló érzékkel 
értékesitették azt. Kölcsön kértek 
gyermekeket, többet jelentettek 
be, egyébre költötték a gyermek 
ellátására kiutalt összeget ugy, 
hogy a törvénynek ez a humánus 
intézkedése legnagyobbrészt ille- 

téktelenek helyzetét javitotta. 
Ez a körülmény adott okot a mi- 

nisztériumnak a fentemlitett ren- 
delet kiadására, amely egyelőre 
nagyon zavaros helyzetet terem- 
tett. A minden támasz nélkül ma- 
radt családapák, akik a törvény 
intézkedései szerint jártak el, 
most megszüntnek látván a pénz- 
beli segélyeket, valósággal meg- 
ostromolták a város jóléti intéz- 
ményeit és sürgős intézkedést kér- 
tek helyzetük orvoslására. Az il- 
letékes hatóságok tanácstalanul 
állanak. A minisztériumi rendelet 
a visszaélők ellen irányult, de leg- 
jobban a becsületesen eljáró csa- 
ládokat sujtotta. Segiteni senkin 
sem tudnak. Anyagi alapjuk olyan 
csekély, hogy abból a legkisebb 
segélyeket is nehezen tudják ki- 
utalni. Ujabb rendelkezés az ügy- 
ben még nem érkezett és való- 
szinü, hogy a közeljövőben nem 
is fog érkezni. Igy addig, amig 
intézkedés nem történik, a nyo- 
morgó családok helyzete nagyon 
szomoru lesz és nagyon bizony- 
talan. 

A meagyar iparosoknak a Magyar 
Páriban van helyük, de a Párinak is 
meg kell találnia a legcélra- 

vezetőbb utat 
Tegnapi hasonló cimü cikkünk 

befejező részét az alábbiakban 

adjuk. 

Miután a különböző szakmák ér- 
dekei bizonyos tekintetben ellenté- 
tesek, meg kell találni a módját 
annak is, hogy ezek a szakmai el- 
lentétek áthidaltassanak, nehogy 
az egyetemes magyar érdekek ró- 

vására menjenek. Megfelelő szak- 
csoportokat kell tehát alakitani. 
Ezek megszervezésével párhuza- 
mosan termelő, beszerző és értéke- 
sitő szövetkezeteket kell felállita- 
ni, annál is inkább, mert az egyes 
szakmák boildogulása a jelen kö- 
rülmények között csak együttes 
erőkifejtéssel képzelhető el. 

kapcsolatok 

Egyetlen 
öszinte 
és reális 
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Már pedig a szovetkezetek a 1eg- 
alkalmasabbak arra, hogy egy ki- 
sebbségi helyzetbe szorult nép kh- 
lönböző iparosai megtalálhassák a 
maguk számitásait. A gazdasági 

természetszerüleg 
élénkitik és erősitik a politikai kap- 
tsolatokat is. 

A HITELIGÉNYEK KIELE- 
GITÉSE 

Arról sem szabad megfeledkex- 
ni, hogy az iparosok hiteligényeit 
valamilyen formában ki lehessen 
elégiteni. Megfelelő szervezet léte- 
sitése e célra ugyancsak mulhatat- 
lanul szükséges. Ha a kisebbségi 
iparos tudni fogja, hogy szükség 
esetén van hová fordulnia hitelért, 
ez is megerősiti őt a közösséghez 
való tartozandósága érzésében. 

A TOVÁBBKEPZÉS BIZTO- 
SITÁSA 

Az általános politikai helyzet- 
szülte szellem rendkivül megnehe- 
ziti a magyar iparosság részére az 
utánpótlás biztositását. Gondos- 
kodni kell tehát az ipari pályára 
térő magyar ifjak szakmai tovább- 
képzésének lehetőségeiről, hogy 
erős szakképzett tábor biztositsa 
az utánpótlást. 

Az már a további jövő feladata, 
hogy a romániai magyar társadal- 
mat teljes egészében ugy kell meg- 
szervezni, hogy tudja kötelességét 
a magyar kisiparosokkal és keres- 
kedőkkel szemben. Mert hiába 
szervezkednek az iparosok és a 
kereskedők, ha a fogyasztó-közön- 
ség nem támogatja őket. Soha sem 
volt igazabb, mint éppen most, 
hogy a termelésnek és a fogyasz- 
tásnak közösek az érdekei. 

Természetesen a tanoncoktatás 
megszervezéséről és ezzel kapcso- 
latban a magyar iparos tanonc- 
otthon felállitásáról sem szabad 
megfeledkezni. Arról is gondos- 
kodni kell, hogy a kisebbségi ma- 
gyar iparosok az érdekeiket veszé- 
lyeztető törekvésekkel szemben 
megfelelő jogvédelemben részesül- 
jenek. Számos esetben a magyar 
iparos csak azért nem mert a biró- 
sághoz fordulni igaza védelmére, 
mert nem volt megfelelő anyagi 
helyzete és igy képviselete sem. 

Ezek azok a legsürgősebb teen- 
dők, amelyeket a Magyar Pártnak 
mulhatatlanul meg kell valósita- 
nia. Ha nem csak politikailag, de 
gazdaságilag is megszervezik a 
kisiparosokat, olyan erős alapra 
tesznek szert, amelyre minden idő- 
ben épiteni lehet majd. Enélkül 
azonban hiábavaló minden kisér- 
letezés. 

Politikai célokat csak gazdasági 
utakon keresztül lehet megközeli- 
teni, illetve elérni! 



Mégfeledkezve mdenről, egy- 
másba forrva voltak az öltözőben, 
amikor Faraboni belépett. 
- Köszönöm, Cyntia - szólt fá- 

radt hangon a megcsalt clown. 
- Pierino! Jézusom! 
- Csak semmi feltünése. Nincs 

semmi, Csak látni akartam. Láttam. 
Mehetek. 
- Faraboni! Faraboni! - az ön 

száma kötetkezik kiáltották többen 
feléje. 
- Megyek... már megyek... 
- Pierino, édes, ne menj - kö- 

nyörgött az asszony. Várj egy ki- 
csit. 
A clown már nem is hallotta az 

asszony hangját. Ment komédiázni. 
Nevettetni. Soha ilyen pompásan 
nem játszott. Csupa csillogás és ra- 
gyogó ötlet volt minden jelenete. 
Játék, humor, tréfa, bohóság - 
komolyság. És jött a nagy szaltó, a 
félelmeteg looping the loop. Fara- 
boni a szokottnál is frisebb lendü- 
lettel csinálta a lélegzetelállitó mu- 
tatványt. És a drága clown repülés 
közben tudatosan elengedte a nyuj- 
tót és hatalmas ivben a porondra 
zuhant. A közönség azonnal észre- 
vette, hogy baleset történt és az em- 
berek riadtan ugráltak fel helyeik- 
ről. Mindenki a clownhoz rohant, 
aki ott feküdt csukott szemmel. 
Gyorsan hordágyra téve vitték öltö- 
zőjébe. Dermedten állták körül a 
szerencsétlen embert, aki eszméletre 
tért : 
- Cyntia hol van? - volt az első 

szava. 
- ttt vagyok, édes szentségen:. 
- Mielőtt végleg elmegyek, még 

egyszer látni akarlak. Tudatosan 
válok meg az élettől. Amit láttam, 
azután nincs mit keresni az életben. 
Végrendelkeztem: minden a tiéd... 

A clown szemei örökre lacsukód- 

Uj város következett. A transzpa- 
rensről lekerült Faraboni neve, 
amely dekorativ szépségben pompá- 
zott a cirkusz homlokzatán. Cyntia 
és Fred teljesen visszavonult életet 
éltek. Nem érintkeztek senkivel 6e, 
igaz, hogy az ő barátságukat se ki- 
vánták a kollégák, akik szivük mé- 
lyén őszintén gyászolták a szerelem 
öreg mártirját. Nem mult el egyet- 
len este se, hogy az egyik, vagy 
másik öltözőben ne emlegették vol- 
na a kedves clown-t, ne beszéltek 
volna feledhetetlen játékáról, artisz- 
tikus alakitásairól és ötletes trükk- 
jeiről. 

Cyntia és Fred a következő ál- 
lomáshelyén már együtt laktak. 
Nem törődtek a különféle megjegy- 
zésekkel, nem hallották a suttogá- 
sokat, a lesujtó kritikákat, hanem 
élvezték az ellenőrzés nélküli sze- 
relem önfeledt, mámoros perceit. 
Ugyanabban a kocsiban rendezték 
be az uj fészket, amelyet a bohóc 
annyi müvészi szeretettel ( melt egy 
kis mozgó muzeummá. 

fFolytatjuk) 

orsrr 

SPORT 
A nemzeti A.-iiga őszi fordulójának sorsolása 
(BUCURESTI.) A nemzeti ligák ín- 

téző bizottsága az A-liga őszi forduló- 
jának mérkőzéseit a következőképen 
gorsolta ki: 
Augusztus 30. Bucurestiben Unmirea 

Tricolor-Chinezul és Juventus-Cloria. 
Aradon AMEFA-CFR,. Clujon Victoria 
-Venus, Oradean CAO-Crisana, Ti- 
misoaran Ripensia -Universitatea. 
Szeptember 6. Bucurestiben Venus- 

Crisana és Unirea Tricolor-AMETFA. 
Aradon Gloria-Ripensia, Clujon Vic- 
toria-Juventus, CAO-Uni- 
versitatea, Timisoaran Chinezul-CFR. 
Szeptember 12. Bucurestiben Unirea 

Tricolor-Juventus. 
Szeptember 13. Bucurestiben Venus- 
AMEFA, Aradon Gloria-CAO, Clujon 
U-OFR, Oradean Crisan ipensia, 
Timisoaran Chinezul Victoria. 
Szeptember 26. Bucurestiben CFR- 

Juventus. 
Szeptember 27. Bucurestiben Unirea 

Tricolor-CAO, Aradon Gloria-Venus, 
Clujon U-Venus, Oradean Crisana- 
ietoria Timisoaran Ripensia -Chine- 
zul. 
Október 11. Bucurestiben Juventus- 

U és CFR-CAO, Aradon CGloria- 
AMEFA, Clujon Victoria-Ripensia, 
Oradean Crisana-Unirea Tricolor, Ti- 
misoaran Chinezul-Venus. 
Október 17. Bucurestiben Venus-ju- 

ventus. 
Október 18. Bucurestiben CFR--Glo- 

ria, Aradon AMEFA-Victoria, Clujon 
U-Crisana, Oradean CAO-Chinezul, 

Timisoaran Ripensia -Umirea Tricolor. 
Október 25. Bucurestiben CFR-Ri- 

pensia, Aradon Gloria -Unirea Trico- 
lor, Clujon Victoria -Universitatea. 
Oradean CAO-Venus, Timisoaran 
Chinezul-Crisana. 
Október 31. Bucurestiben CFR-Uni- 

rea Tricolor. 
November 1. Bucurestiben venus-U, 

Clujon Victoria-Gloria, Oradean CAO 
-AMEFA, Timisoaran Ripensia- Ju- 
ventus. 
November 8. Bucurestiben Venus- 

Unirea Tricolor és Juventus-Chinezul. 
Aradon Gloria-U, Clujon Victoria- 
CAO, Oradean Crisana-CFR, Timi- 
soaran Ripensia -AMEFA. 
November 15. Bucurestiben Venus- 

CFR és Unirea Tricolor-Victoria, Ara- 
don AMEFA-Juventus, Clujon U- 
Chinezul, Oradean Crisana-Gloria, 
Timisoaran Ripensia -CAO. 
November 22. Bucurestiben CFR- 

Victoria és Venus-Ripensia, Aradon 
AMEFA-Crisana, Clujon U-Unirea 
Tricolor, Oradean CAŐ-Juventus, Ti- 
misoaran Chinezul-Cloria. 
A Juventus-AMEFA és Crisana- 

Chinezul mérkőzést később fogják ki- 

Az intéző bizottság az Universitateat, 
mint utolsót, sorsolta ki a mérkőzések- 
re, az egyetemi csapat természetesen 
azonban csak akkor fog játszani, ha a 
selejtezőmérkőzéseken legyőzi z ILSA-t, 
ellenkező esetben helyét a sorsolásban 
az ILSA foglalja el. 

A CAC jul us 31 - augusztus 2-ik napjain rendezi 
meg Ciuj város tenn szbajnokságait 

(CLUJ.) A CAC julius 31- augusztus 
2-ik napjain rendezi meg hagyományos 
országos tenniszversenyét Cluj város 
bajnokságaiérs a következő számokkal: 
Bajnokiak: Férfiegyes I. oszt, mnői 
egyes I. oszt., férfipáros I. oszt,, ve- 
gyespáros I. oszt., női páros I. oszt. 
Egyéb számok: Férfiegyes II. oszt., női 
egyes II. oszt., férfipáros II. oszt., ve- 
gyespáros II. oszt., mői páros II. oszt., 
vergeny a CAC ifjusági kupájáért. 
Nevezések julius 29-ikén este 7 óráig 

a dijakkal dr. Szabó Miklós cimére kül- 
dendők (Cluj, Str. Iuliu Maniu 2. sz., 

telefon délelőtt 971.). Sorsolás julius 
29-ikén este 7 órakor a korcsolyázó- 
egylet pályáin. Nevezési dijak: 100 lej 
az I. oszt. egyes, 75 lej az I. oszt. pá- 
ros számokban egyénenként. 70 lej a 
II. oszt. egyes, 60 lej, a II. oszt. páros 
számokban egyénenként. Az ifjusági 
kupában a nevezés csapataiként 300 
lej. A rendező CAC minden vidéki 
versenyzőnek kedvezményes ellátást és 
elszállásolt biztosit, ha ezt legkésőbb 
julius hó 28-ig dr. Szabó Miklós cimére 
bejelentik. 

A HAGGIBBOR ÉS U GYőZöTT A 
VIZIPÓLÓBAIJNOKSÁG ELSő FOR- 

DULOJÁN 
(CLUJ.) A kerületi vizipólóbajnokság 

mérkőzései tegnap nagy érdeklődés ki- 
séretében kezdődtek meg. Eredmények a 
következők: 
Haggibbor B-Unirea 53:0 (1:0) II. 

oszt. bajnoki, biró Orosz, góllövők 
Schwartz II (4) és Herschkovits II. 
Universitatea -UEC 11:1 (4:1) I. oszt. 

bajnoki biró Török, góllövők Orosz (6), 
Ziegler (3), Fehér és Jordáki, illetve 
Örvössy. 

1ILOS A BARCELONAI „ELLEN- 
OLIMPIÁN" VALÓ RÉSZVÉIEL 
(PÁRIS.) A nemzetközi atlétikai szö- 

vetség körlevélben megtiltotta tagálla- 
mainak, hogy résztvegyenek a barce- 
lonai ugynevezett „ellenolimpián". - A 
körlevél közli, hogy ezt a ,sportese- 
ményt" egy memzetközi németellenes 
politikai blokk rendezi, melyhez a spa- 
myol sportköröknek semmi közük nincs. 

A CAC.OT UJABB SULYOS VESZ- 
TESÉG ÉRTE. Bogdán Zoltán mészáros 
mester ugyanis a CAC futballszakosz- 
tályának vezetőségi tagja f. hó 14-ikén 
éjjel 12 órakor tragikus körülmények 
között meghalt. A fiatal és életerős em- 
ber pár nappal ezelőtt megsebezte ke- 
zét, melyből vérmérgezést kapott és 
amely halálát okozta. Bogdán Zoltánt 
ma Tg.-Muresre szállitják, ahol a csa- 
ládi sirboltban helyezik örök nyuga- 
lomra. 
EGY MILLIÓ LEJ VALTSÁGDIJAT 

IGÉRNEK BARÁTKYÉRT. Mint isme- 
retes, a franciaországi Olimpigue Lille 
csapata 700 ezer lej váltságdijat igért 
Barátky kiadatásáért, de a Labdarugó 
Szövetség az ajánlat elfogadását eluta- 
sitotta. Most a francia csapat vezető- 
sége ajánlatát egymillió lejire emelte 
fel és igy várja a Szövetség döntését, 
amely közelebbről történik meg. 
TICA ILIESCU biró fogja vezetni 

vasárnap Timisoaran az Universitatea 
-IISA Az-liga selejtező-mérkőzést. Szö 
vetségi megbizott Bucur Barsu lesz 

A DEBRECENI Bocskai csapa- 
ta julius 23-án, csütörtökön dél- 
után 7 órai kezdettel játszani fog 
városunkban, miután a Victoria 
csapata egy mérkőzésre ellenfélül 
lekötötte. A Bocskai ezt megelőző 
leg vasárunap Timisoaran játszik 
a Chinezulial, kedden pedig Ora- 
dean a CAO-val 
A ROMÁN-MAGYAR válogatott lab- 

darugómérkőzés részére a szövetség 
október 4-ikét tartotta fenn, mely az 
MLSZ kivánságára október 11-ikével 
felcserélhető. 
THEIL birót, a Ripensian kivül a 

Gloria, Chinezul és a Victoria is örök 
időkre töröltette azok közül, akik ré- 
szükre mérkőzéseket vezethetnek. Az 
egyesületek végre rájöttek arra, hogy 
a mindenre kapható birók ellen leg- 
jobb önvédelem (a központtal szemben 
is) a bojkott. Csak 23 birót kell az 
összes A-ligás csapatok töröltessenek 
és ez elrettentő példa lesz a többi biró 
részére is. 
AZ 1936-37-IK ÉVI KUPAMÉRKŐ- 

ZÉSEKRE az első nevezéseket a követ- 
kező klubok adták le: Astra Romana, 
SG Sighisoara, Gloria CFR Galati, SC 
Lonea, Unirea Sighisoara. 
MA DÉLUTAN fél 6 órakor SSAEC 

-CSMC bajnoki vizipóló mérkőzés lesz 
a strandfürdőben. 

TURISTASÁG 
SZÉKELYTÁRSASÁG KIRAN- 

DULÁSAI. A Székelytársaság turista- 
osztálya julius 19-én a következő gép- 
kocsi-turákat rendezi: I. csoport szom- 
bat este 6 órai indulással a Somesul- 
Rece völgyében Rechetáura és Dobrin- 
havasra. II. csoport Turdára, a bánya- 
fürdőbe, vasárnap reggel fél 7 órai in- 
dulással. Jelentkezni péntek estig Caro- 
lina 3. sz. alatti fodrászatban. Vendé- 
geket szivesen látnak. 

TEKESPORT 
A CICEU tekézőtársaság Reteag köz 

ségben vasárnap Dej csapatát látja ven 
dégül. A Ciceu vezetősége kéri a társ- 

Érátianu 34. szám alatt. PO 

v. évfolyam, 1080. julius 17. 

AUTÓBUSZ MENETREND 
OCLUJ-ORADEA-SALON TA- 

Clujról indul: 
Cluj-Timisoara reggel 6, d. u. 13 
Cluj-Oradea d. u. 17 órakor. 

Clujra érkezik: 
Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.50. 
Oradea-Cluj d. e. t0. 

öröky 

Viteldij szimpla rely, 
Cluj-Timiscara 320 a) 

Cluj-Oradea 171 a8) 
Kényelmes uj kocsik. Felvilágositás az autóbuszállomáson, Tel.: 155. 

klubokat, hogy megkereséseiket Retey, 
Frena Mátyás cimére sziveskedjee, 
küldeni. . " 

tekepályát épit. 
CSAPATLEIGAZOLÁS. Az ujonua, 

alakult Frátia Lupeni tekéző csa 
alapitó taggal és a következő vege a 
gel leigazoltatott. Elnök: Baciu Paval 
alelnök Ciora Petru, titkár Suka l 
xamdru, csapatkapitány Malguth ih 
és Volcsis iui pénztáros Pavel Al 
xandru, ellenőrök Melnik Nicolas 
Brusinksi Francisc. 
LEIGAZOLÁSOK: Baciu Pavel Ban. 

kovics Francisc, Bauer Filip, Brusineki 
Francisc Birtolan Mihai, srel Fto. 
re Ciora Petru Ghile loan Simon 
gen Pavel Alexandru Mathe Petru 
cics Nagy Albert Suka Alexandru M. 
guth Mihaiu Kispal lcsif Molnik Ni. 
lae Lazar losif Lazar Anton Kostval 
lacob „Frátia" Lupeni. Kovács Géza 
Hercules Cluj, Nicolae Constanti- 
nescu Electrica Oradea részére. 

OLUJON KERESZTÜL UTA 
ZOTrT A SZOVJET LEGÜGYI 

PARANCSNOKA 

(CLUJ.) Altwis tábornok, a 
szovjet légügyi parancsnoka, ali 
három repülőgéppel Moszkvából 
elindult Prága felé, hogy vissza 
adja a cseh légügyi parancsnok 
mult évi látogatását, fél óra hosz- 
szat a somesenii repülőtéren tar- 
tózkodott szerdán hajnalban. A 
három szovjet repülő lasin és 
Clujon keresztül utazott Prágába. 
Ugy lasiban, mint Clujon leszál- 
lottak. Clujon katonai tiszti kil- 
döttség fogadta az orcsz repülő: 
ket, akik a somesenii katonai fe 
pülőtér étkezdéjében megreggeliz- 
tek és ugy folytatták utjukat Prá- 
ga felé. A szovjet küldöttség visz 
szafelé is ugyanezen az uton fo' 
menni és ekkor ismét leszáll rövid 
időre a somesenii repülőtéren. 

Rádió 
JULIUS 17. PÉNTEK 

BUCUKESTI. 6.30: Ütemes torna, Teő- 
geli zene, szakelőadáés. 13: Lemezte 
15.40; Lemezek. 14.30: Könnyü-zene 
mezeken. 18: Kis rádió-zenekar 
Metani Constantin klarinétverseny 
sini, Schumana, Beermann: szerena 
románcok. 20.30: Theodorescu hegei 
müvész játéka, Beethoven, Kreisler: z 

renádok. 21.30: Verdi: Traviata, 0De 
lemezek. jemé 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, heng Fé 

zek, étrend. 11: Hirek, felolvasás. 13. 
Zenekar. 13.30: Hirek. 14.40: étzong 

rás jazz. 15.40: Hirek. 17.15: Felolye 
17.45: Hirek. 18: Brácsa, sportkőzi e 
nyek, hanglemezek. 19.50: Szav ázi 
20.20: Ének. 21.10 Csevegés, oper 
zenekar. 23: Hirek, jazz-zene, i 
mnyelvü előadás. 24.05: Zene. 1.03: 

rek. 19.30. 

BUDAPEST II. 18.15; Előadás. 1 

Cigányzene. 22: Hirek, hanglem 

- Felhivás a cluji local-z01 
szekhez. Akik a nagygyülésen er 
vettek részt, haladéktalanul jele 
jenek meg 8 napon belül a2. 
sület irodahelyiségében felvé 5 

gett. Hivatalos óra d. U. ögrát 

s. k. ügyv elnök. 
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3 OEsTT 5. OLDAL 

A helybeli Magyar párt intézőbizott- 

ságának szombati ülése váratlanul or- 
szágos eseménnyé nőtt. Bethlen György, 
az országos elnök, ki Vékás Lajos pro- 

gramjának meghallgatására jött el, be- 

szédet mondott, hogy közölje a nagy- 

gyülés betiltását, miről közvetlenül az- 

előtt értesült. 

A beszéd nyomán hirtelen magasra 

szökött a gyülés hőmérője. A szeretet 

és rokonszenv áramlásai vették körül 

az elnök alakját, aki szinte meglepet- 

ten és csodálkozva állott a meleg tün- 

tetés közepében. Kissé zavarba jött, 

ahogyan csak becsületes és szerény em- 
berek tudnak zavarba jönni. Válaszának 

szavai között a meghatottság bujkált, 

amit aztán tréfával, mosolyogva pró- 

bált elütni: ha tudta volna, hogy ün- 

neplés lesz az idejöveteléből, biztosan 
nem jött volna el... 

Egyszerü és természetes volt, aho- 
gyan ez a jelenet hirtelenül és váratla- 

nul lepergett. A környezet, amelyben 

történt, szinte családias: a Minerva 

nagyterme, a hallgatóság soraiban pe- 

dig a város hüséges magyar vezető 

polgárai. Éppen ez a közvetlenség és 

közelség tette azt, hogy Bethlen 

Györgynek lelkébe, a lélek rugói közé 

mélyen beláttak, kik ott ültek vele 
szemben. Ezt a lelket az egyszerüség 

jellemzi, a szónak nemes és magas ér- 
telmében. Az egyszerüség, abban az ér- 
telemben, ahogyan minden stilusnak és 
minden szerkezeti szépségnek alapja a 
tiszta, egyenes, arányos vonal. A lélek 
szerkezetében ezek az alapvonalak: az 
átható, az átvilágitó értelem, mely a 

zavaros részletek között mindig meg- 

látja a lényeget; a biztos itélőképesség, 

mely az összefüggéseket felismeri; a 
becsületesség, mely a köz- és magán- 

életben csak egyféle erkölcsöt ismer; 
az őszinteség, mely érzelmeit akkor sem 
tudja eltitkolni, ha meghatódottság és 

pillanatnyi elgyengülés alakjában je- 

lentkeznek. 

Ezek a vonások pedig mind láthatók- 

ká válottak Bethlen György lelkének 
szerkezetében. Akik a szombati gyülé- 

sen ott voltak, akik hallották világos 

és egyszerü megállapitásait a nagy- 

gyülés betiltásáról, ez ősi föld magyar- 

ságának általános helyzetéről s az ut- 
ról, melyen haladnia kellett s kell ma 
is és látták, ahogyan a feléje áramló 

szeretet nyomában urrá lett felette 
szülőföldjének, népének neagy szeretete, 

meggyőződtek arról, hogy mindaz, amit 

most leirtunk, nem konvenciónális di- 

cséret, nem is a vezérnek kijáró töm- 

jén, hanem ritka bensőséges pillanatnak 
lecsapódása szavakba, fekete betükbe a 

fehér papiroson. 

„Az ember dolga a becsületes igye- 

kezet, a siker a magasabb hatalmak ke- 

zében van!" - mondotta egyszer Tisza 
lsetván. Ez az ut, melyen Bethlen 

György is halad... A mai világban en- 
nél többet senki sem adhat. (ki.) 

3 méter szövelet kap- 
hat egy használt öl- 

töny ellenében 
a „Sistem American" szövet- 
áruházban, Strada Memoran- 
gyg umi 24. vary 

.. 

Őnagysága az ipari diktátor 
Egy szep fialai ledny csodálatos aály faflása 

Különös jelenségekkel telitett 
korszakunkban sok minden törté- 
nik. Ma már kevés dologról mond- 
juk, hogy lehetetlen. Azon se cso- 
daikozzunk, hogy egy gazdag és 
jelentős ország ipari diktátora 28 
esztendős - fiatal nő. Fiatal és 
szép is. És a tetejébe hatalmát és 
vagyonát kizárólag a maga erejé- 
vel, kitartásával és tudásával sze- 
rezte. 

EGY ÉRDEKE KARRIÉR 
Kicsoda - ez a női ipari diktá- 

tor? Délamerika egyik leghaladot- 
tabb ipari és gazdasági lehetősé- 
gekben legjelentősebb állama a 
Csendes Őceán mentén elhuzódó 
Csile köztársaság. Ennek az or- 
szágnak volt ipari fejedelme An- 
tonio Jimenez. Vagyonát ugyszól- 
ván mérhetetlennek mondották. 
Az ő leánya a jelenlegi ipari dik- 
tátor: a csodaszép Helena. 
Azt mondottuk, hogy a saját 

erejéből szerezte vagyonát. Igen: 
mert tiz esztendővel ezelőtt az ak- 
kori példátlan bőrze-katasztrófa 
az utolsó fillérig elsodorta édes- 
apja mérhetetlennek látszó vagyo- 
nát. A büszke Jimenez vagyona 
összeomlássa után agyonlőtte ma- 
gát. Tizennyolc esztendős leánya 
pénz és minden támasz nélkül ma- 
radt. Hajlithatatlan akaraterővel 
rendelkezett, éppen ezért nem 
esett kétségbe a kettős tragédia 
után. Édes atyja kiváló nevelést 
adott neki és a többek között üz- 
leti dolgaiba is beleavatta. Igy az- 
tán Helenának volt fogalma a bá- 
nyavállalatok ügyviteléről 1s. A 
sors ugylátszik próbára akatta 
tenni akaraterejét és kitartását. 
Vőlegénye, Mateo Tozzi, aki a val- 
paraisói müegyetem mérnökhall- 
gatója volt, valami csunya kártya- 
affórba keveredett és a szégyen - 
de talán egyéb következmények 

sorsjegyfőelárusifás szerencséje pál- 
1lozaflan, mert f. fó 15-ikiI-ső oszfály 
uzásán a 

Kereskedelmi Hitelbank R.-T. 
Cluj, Piafta Unirii 20 eladdásából nyerf 

a 150.823 számu MELCLÉKSORSJEGY 

A magyarság álláspontját is megy 
kell hallgatnia a város vezetősé- 

gének a vizüzem ügyében 
(CLUJ.) Dr. Buzea Octavian al- 

polgármester, amint azt már kö- 
zöltük, az időközi bizottság meg- 
bizásából uj vizmüszabályrendelet- 

tervezetet dolgozott ki az uj köz- 
igazgatási törvény rendelkezései- 
nek figyelembevételével. A sza- 

bályrendelet-tervezet elkészitésé- 

nek munkájával dr. Buzea alpol- 
gármester most készült el és ter- 

vezetét bemutatta az időközi bi- 

zottság tegnapi ülésén Az ideigle- 
nes tanács érdemben nem foglal- 

kozott a vizmüszabályzattal, ha- 

nem öttagu bizottságoz küldött ki, 

amelynek tagjai: dr. Anca és dr. 
Buzea alpolgármeserek, Pop Petre 

és Chircoias Valeriu tanácsosok, 
valamint Suceava főmérnök viz- 

müigazgató, hogy tanulmányozás 
tárgyává tegyék a tervezetet. 
A vizmükérdéssel, mint ismere- 

tes, foglalkozott legutóbb a Ma- 

gyar Párt helyi tagozatának in- 

tézőbizottsága is és határozati ja- 

vaslatban szögezte le álláspontját. 
Ezzel kapesolatban felhivjuk dr. 

Vékás Lajos tagozati elnök figyel- 
mét arra, hogy az intézőbizottság 

határozatát juttassa el a város ve- 
zetőségének kebeléből alakitott bi- 

zottsághoz. Ennél a fontos kérdés- 
nél szava kell legyen a magyar 

polgárságnak is, amely számbeli 
tulsulya ellenére a tanácsban nél- 
külözni kénytelen képviselőjét s 
ezért csak közvetett uton tud ki- 

fejezést adni követeléseinek. 

minden erőfeszitése: 

kok között haladt, 

elől is - elmenekült az országból. 
A fiatal leány magára maradva, 
neki fogott az élettel való küzde- 
lemnek. Hiába való volt azonban 

nerma tudot: 
boldogulni. Ekkor egyszerre nyom- 
talanul eltünt Csile fővárosából. 
Ismerősei és barátai egy ideig nyo- 
moztak utána, de nem tudták 
merre jár. 

öÖT ÉV A VADONBAN 
Az akkor 20 esztendős fiatal 

leány nekivágott Csile hegyvidé- 
kének. Edes apjától hallotta an 
nak idején, hogy a vad Andesek- 
ben hatalmas éretelepek huzódnak, 
csak fel kellene kutatni azokat. A 
leány fejébe vette, hogy ő megta- 
lálja a vagyont jelentő telepeket. 
öt esztendőt töltött el a szakadé- 
kok és erdők között. 

Félvad indiánok voltak körü- 
lötte, de kemény akaraterejével 
legyürt minden fáradságot, min- 
den veszedelmet és uraikodott a 
nyers benszülötteken. Hosszas fá- 
radozásának meg is lett a kellő 
eredménye. Hatalmas réztelepek- 
re bukaknt. 

VAGYON U1AN SZERE. 
LEM 

És mintha csak a sors megelé- 
gelte volna szenvedéseit.: vőlegé- 
nyével is ujra összehozta. Egy 
nap, amikor táborával a szakadé- 

hogy ujabb 
érctelep után kutasson, egy le- 
romlott külsejü beteges fiatalem- 
ber került eléje. Megismerte egy- 
kori vőlegényét: Mateo Tozzi volt 
aki kártyakalandja elől az erdősé- 
gekbe menekült. Testben és lélek- 
ben teljesen leromlott és sulyos 
betegen már-már a halálát vátta. 
A Szép Heléna ápolásába vette 
Tozzit és sikerült megmenteni őt. 
Most már ketten kutattak az érc- 
telepek uán. Amikor aztán feltér- 
képezték az ércek lelőhelyét, He- 
léna Jimenez visszatért Valparai- 
soba és öreg pénzügyi rókákat is 
megszégyenitő energiával hatal- 
mas részvónytársaságot hozott 
össze az általa felfedezett rézbá- 
nyák kiaknázására. 

szAZ MILLIÓ PESO 
További egy év mulva Heléna 

Jimenez 100 millió peso - négy 
milliárd lej - vagyon ura volt. 
Ekkor megesküdött Meteo Tozzi- 
val. Férje, aki közben letette a 
mérnöki vizsgát, üzemvezetője, 
Csille legnagyobb rézbánya tele- 
peinek. Az üzleti részt azonban a 
szép Helena irányitja. Diktátora a 
bányákkal kapcsolatos összes ipa- 
ri üzemeknek. Hatalmas gyártole- 
peket létesitett, munkásainak 
összlélekszáma több, mint 50 ezer- 
re rug. A szép ipari diktátor nagy 
energiával, de nagy tapintattal is 
irányitja Délamerika legnagyobl 
ipari koncernjét. 
A Tozzi házaspárnál nincs pol 

dogabb egész Csilében. Gazdagok 
fiatalok és mindent saját maguk. 
nak, de legtfőképpen a szép asz 
szony acélos akaraterejének kü 
szönhetik. 



6. OLDAL 
................................ 

JÓESTET! V. évfolyam, 1936. julius 17. 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési diia 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
zzz] 

LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
RÖSNER ORÁS, EKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINÁND ii4. TAKARÉ 
KOSSÁGI KÖNYVECSKERE KISZOL- 
GÁLOK (f 350) 
KÖZEPKORU, jólszituált, ki szép jö- 

vedelmező ingatlannal rendelkezik, meg- 
ismerkedne csinos, ideális gondolkozásu 
uri mővel, ki független és hasonló va- 
gyonnal, vagy nyugdijjal rendelkezik. 
Nyugodtan egymásnak vágyok élni 
diszkréten teljes cimre személyesen. 
„Csak gyermektelen" jeligére. (1040) 

KÖZÉPTERMETÜ 38 éves kereskedő ke 
res önálló urhölgynél 1-2 havi nyári sza 
badságára családias ellátást. Igényeim 
szerények. Kimeritő választ kiadóba 
kérek „Kellemes időtöltés" jeligére. 

ISMERETSÉG hiányában ezuton ke- 
resek 34 éves iparos élettársat. Komoly 
leveleket „Jó lélek" jeligére kérek. 1653 

KÖZÉPKORU özvegy nő elvállalná 
egy idősebb magános férfi gondozását. 
Levelet „Szerény II." jeligére. (1644) 

ÖNALLÓ intelligens csinos magas kö 
zépkoru vagyontalan gyermektelen 
hölgy házasságra lépne hozzáillóő uri- 
emberel. Ajánlatot „Békés otthon" je- 
ligére a kiadóba kérek. Fényképpel és 
teljes cimmel ellátott levelekre válaszo- 
lok. (1064) 

ADÁS-VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZ. íf 203) 
HASZNÁLT férfi ruhákért, télikabá- 

tokért és mindenféle ruházati 
ért legmagasabb árakat fizeti „Balcan" 
bazár, luliu Maniu 6. (f 842) 

KÉSZPÉNZÉRT NEM! 
Csakis heti 50 lei részlettize- 
tésre árulunk férti és női cipőket 
Itten egyben értesitjük vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő- 

készitési üzemet állitank fel s igy 
saját mühelyünkben lesznek a cipők 

elkészit:ve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

MEGÉRKEZTEK az asszonyok öröme 
DERBI patent gumizáros befőttes üve- 
gek Kerekes porcelláncsarnokba leszál- 
litott árakon. (f 847) 

cikkek- 

APRÓHIRDETÉSEK 

Oilcsó telkek 
24 havi részletfizetésre. (Havi részlet 350-1000 lejig.) 
Báita (Kérő fürdő), Gherla s a Somes mellett. Clujtól 45 km. 

a főuton. 
Naponta 10 vonat, 8 közvetlen autóbuszjárat. Vasuti és fürdőjegykedvez- 
mény. Győgyvizek, meleg fürdők, strand, 
kugli, csónakázás. Zene. Villanyvilágitás. 

szeri étkezés 50 lej. 

Előjegyzések: „Agricola" Cluj, Piata Unirii 20, II. 
; trica' Cluj. P. Unirii 28. me 

Csak portózofi feligés levelekerf fováb. 
Difunk. - Didékileknek válaszbélyeges 
kérdezöősködésre válaszolunk. - Hita. 
fialos óra regnel a óraálól síez7 óraig. 

a 

Baia 

homok és napfürdők, 
Fürdővendéglőben napi 

tenisz, 

négy- 

vagy „Elec 

ELADÓ idrb. esztergapad 1500 mm., 
1 drb. revorverpad, 1 drb. Schepping, 
2 drb. excenterprés. Ajánlatokat „Vas- 
ipar" jeligére a kiadóba. (1553) 

SZIJGYÁRTÓ vagy talpvarrógép el- 
adó. Calea Traian 16. (1671) 

ELADO 1 drb. 6 HP villanymotor, 1 
drb. druklagos fürésztengely. Str. Mo- 
tilor No 82. (1678) 

PIANINO bérbe kerestetik, tutunge- 
rie Moisa, Baritiu 8. (1651) 

KAPU, kétszárnyas jó állapotban ol- 
csón eladó. Gen. Poóetas 22. (1645) 

ELADO üzleti puldok és egy kassza, 
veszek egy használható női varrógépet 
Cim a kiadóban. (1665) 

SZÉP sötétkék férfiruha majdnem uj 
eladó középtermetre. Cim a kiadoban. 

(P 899) 

ELADO egy egyszemélyesre cserél- 
hető, ikreknek való modenn gyermek- 
kocsi. Calea Motilor 43. (16073) 

HÉTHETES fajtiszta farkaskutya 
kölykök eladók. Grecianu 25. (P 893) 

VESZEK könyvkötő gépeket, esetleg 
egy kisebb könyvkötő berendezést. Cim 
a kiadóban (P3892) 

ELADO egy ujonnan késziteit billiárd 
asztal. Cim a kiadóban. (P 691) 

ELADÓ Pillangótelepen sarok-parcel- 
la, alkalmas üzletnek. Értekezni P. ni- 
rii 13, Szigethy szabónál. (1656) 

KIADÓ LAKAÁS 
SZOBA, konyha, speiz kiadó azonnal- 

ra is. P. Mihaiu Viteazul No. 3. (1633) 
NAGY HELYISÉG üzemnek, vagy 

raktárnak belvárosban kiadó. Rados fes- 
téküzlet, C. Reg. Ferdinand 11-a. (1632) 

EGY adómentes ipar, ami szól gyü- 
mölcs és mindenféle zöldségre, egy kis 
dijazás ellenében kiadó. Farkas, Calea 
Maresal Foch. 120. (1631) 

KIADÓ aug. i-re egy szoba, speiz, 
főzőkemence, vizkagylóval. Str. N. lor- 
ga 21. (f 816) 

SÜRGŐSEN ELADÓ: 1 recamier, 2 
kárpitos-szék, 1 diófa asztal, fél háló, 
hármas ablak. Értekezni 1-3-ig Xeno- 
pol 19. (f 832) 

HÁZSONGAÁRDBAN gyümölcsös par- 
cellák eladók. Nagy Rózsika, Regina 
Maria 24. (P 855) 

ELADÓ teljesen jó állapotban levő 
üzletberendezés. Cim a kiadóban. f 823 

JóÓFORGALMU FÜSZERÜZLET ital- 
mérési engedéllyel forgalmas helyen 
magy vevőkörrel elutazás miatt átadó. 
Cim a kiadóhivatalban. (1630) 

TÉLIKABÁTOT, városi bundát közép- 
termetre kifogástalan állapotban meg- 
vennék. Cim a kiadóban. (1635) 

ELADÓ 4 darab parcella házhelynek 
a nádasi szöllő oldalon verőfényes, ter- 
mő gyülmöcsfákkal egyenkint 6000 m2 
15-20.000 lejig, vagy egészben is ked- 
vezményesebben, alkalmi vétel. Meg- 
tekinthetők megbizottnál Str. Maramu- 
resului No. 137. (1636) 

IRÓGÉP L. C. Smith márkás kitünő 
állapotban alig használva olcsón eladó. 
Piata Unirii 10., I. em. (1637) 

EGY szép telek kertészetnek alkal- 
mas, gyártelepnek is megfelel, eladó. 
Ért. Déry szücsüzlet. (f 858) 

KÖLTÖZKÖDÉSÉRT butorok, perzsa- 
szönyegek sürgősen eladók. Str. Goga 7 
ajtó 10. (P 880) 
RÉGI CSILLÁRT átalakit vagy be- 

cserél M. LEITNER, STR. MEMORAN- 

DULUI 25. (P 882) 
RABICZTÁBLAK épitkezési helyhez 

szállitva 35 lej négyzetméterenként. Str 
Cernauti 36. Telefon 10. (1532) 

SPELENDIDNEÉL Viteazul 4. udvarban 
harisnyák, bluzok, kombinék, imgek, 
zoknik gyári árban. tt 6é7?) 

KIADÓ parkettes, napos 2 szoba, 
konyha. Calea Regele Ferdinand 120. 
e (1641) 
KIADÓ, vagy eladó aug. i-re mo- 

dern villa lakás 3 szoba, hal, előszoba 
összes mellékhelyiségekkel, terrasz és 
kert. Str. Fántánele 41-a. (1230) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
ágynemüvel havi 900 lejért kiadó azon- 
nalra. Dr. Szinetár. Piata M. Viteazul 
39. 1. em. (1489) 

KIADÓ 2 szoba konyha mellékhelyi- 
ségekkel Str. Iuliu Maniu 24, azonnalra. 
Értekezni dr. Borda ügyvédnél, Maresal 
Foch 40. (P 8681) 

1 SZOBA konyha gyümölcsös kerttel 
kiadó. Értekezni: Reg. Ferdinand :7. 
Trafik. (1585 

EGY nagy üres szoba kiadó. hReg. 
Ferdinand (3. (1611) 
OTSZOBÁS, HAROMSZOBÁS kom- 

fortos lakás, kétszobás iroda kiadó. Do 
robantilor 5. (1448) 

KIADÓ szeptember i-ére külön tel- 
ken komfortos lakát két szoba kenyha 
speiz fürdőszoba. Str. Paris 37. (1632) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szo- 
bák főzőkemencével azonnalra is 300- 
400 lejért kiadó. Cernauti 21. 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro- 
zott szoba, elő és fürdőszoba használat 
tal olcsón azonnal kiadó. Megtekinthe- 
tő délben fél 2-fél 4-ig, este 7 óra után 
Str. Berde 2. II. 14. (f 3860) 

KÉT szoba konyhás lakás állomás 
melletti uj házban 1500 1 ejért összes 
illetményekkel azonnal kiadó. Piata 
Gárii 4. (1649) 

EGYMÁSBANYILÓ kétszobás kertes 
garcon lakás kiadó. Reg. Ferd 69. 1647 

KIADÓ egy szoba konyha előszoba és 
egy szoba. Calea Traian 13. (1661) 

KIADÓ kétszobás komfortos emeleti 
uj villalakás. Elisabeta 48. (P 889) 

LAKÁST KERES 
KERESEK azonnalra padlózott helyi- 

séget butor elraktározásra. Surányi, Re- 
gele Ferdinand 11. (1638) 

ALLÁST KERES 
IRODA TAKARITÁST vállalok vagy 

iroda vagy bankszolgának elmennék. 
Cim a kiadóban. (1562) 

VOLT VASUTAS, középkoru, életerős, 
egészséges, intelligens, megbizható, rak- 
tárnoki, munkafelügyelői, pénzbeszedői, 
vagy házfelügyelői és ehhez hasomló 
állást vállalnaa. Cimeket „vasutas" je- 
ligére kérek. (1404) 

ALLAÁST KAPHAT 

ONÁALLÓ varróleányok felvétetnek. 
Str. Cipariu No. 16. (1556) 

RUHAGYUJTŐ UÜGYNÖK kerestetik. 
Steiner festőde. Str. Anton Pan 6. 1625 

4 KÖZÉPISKOLÁT végzett intelligeas 
tanulólányt felvesz a Polyfoto müte- 
rem. Piata Unirii 12. (P 885) 
AZONNALI belépésre keresztény 

munkafelügyelőt keres a morlocai kő- 
bánya igazgatóság, 3000 lej fix. lakás, 
fütés, világitás javadalmazással, 30.000 
lej készpénz granciával. Jelentkezés a 
fenti igazgatóságnál. Oradeai autóbusz- 
vonal. (1626) 
EGY lovas porondos szekér mellée ko- 

csit keresek havi bérre vagy napszámra 
Someseni országut Kurtiesféle korcsma. 
Tokaji Józset. (1634) 
UTAZO fesétküzletek látogatására ke 

restetik. Finom ecsetáru szakmában jár 
tas előnyben. C. Traian 16. (1670) 
KOSZT lakás és fizetéssel egy ember 

felvétetik kézikocsin való áru szállitás- 
ra piaci sátorhoz. Feltétel: szorgalom 
és hüség. Str. Stroescu 9. (986) 
FIZETÉSSEL, Marianumban érettsé- 

gizett gyakornok kisasszonyt alkalmaz 
Herskovits főraktár. Reg. Ferd. 65. 105? 
GYAKORNOKOT keres előkelő vál- 

lalat román, magyar nyelvtudással. Né 
metül tudók előnyben. Ajánlatok kiadó 
ba „Törekvő" jeligére. (1672) 

ROMÁNUL tudó kiszolgáló fiut azon- 
nal felveszünk. P. Mihaiu Viteazul 0. 

d654) 
BEJÁRÓ takaritóné 7-11-ig azonnal 

felvétetik. Csakis kellő gyakorlattal. P. 
Gárii 4 (1048) 
SEGÉDET (pincért) felvesz az autó- 

busz állomás bütfféje. (1646) 
UGYES kézi és tanulólány női ruha- 
szalonba felvétetik. Str. Masaryk 7. 

(1643) 
HAZMESTERNEK fizetéssel keresze- 

tik gyermektelen pár vagy magános nő 
ki takaritást érti. Memorandului 4. 1662 
SZOLGAFIUT 14-16 éveset keresek. 

Str. Albinei 20. Faraktár. (1669) 

KÖLÖNFÉLÉK 
VASAÁRNAP, f. hó 19-én autókamio- 

mos kirándulást rendezünk Uioarara. 
Tour-retour 70 lej. Értekezni Szaniszló 
mál, P. Stefan cel Mare 17. Telefon 
13-24. (f 850) 
ZONGORAGYAKORLÁSOMÉRT né- 

met, vagy zongora-órát adnék. „Tanár- 
nő" jeligéreee (1583) 

KERESEK 2-5 hónapra KÖLCSÖN 
ebédlő és szalonberendezést. Cimeket 
„NEM FELTÉTLEN MODERN jeligé- 
re kérek. (1592, 

KITADO 2 szoba előszobával fürdő- 
szobával irodának, rendelőnek, garcon 
lakásnak. Memorandului 4. (16653) 

MODERN szabászati kurzus kezdő- 
dik julius 15-től. Lőwy szalon. Reg. 
Ferd 6. I. (1522) 

DONÁT-KERT 144. flekkenezőbe ki. 
rándulók részére, legolcsóbb modern te. 
kepálya. Köznapokon ózánként csak 10 
lej. Molnár és Kalimán. (1566) 
AK a „Takarékosság Rt. bármelyik 

kereskedő cégénél legalább 500 lcj ér- 
tékü árut KÉSZPÉNZÉRT VÁSAROL 
INGYEN KAP egy magánalkalmazoti 
sorsjegyet. Vásárlási könyvecskére az 
ingyen akció nem érvényes. (f s53) 
ASSZONYOM, EMLÉKEZZEN CSAk 

VISSZA, heogy az elmult nyáron az arc. 
bőre, hogy ment tönkre a sok izzadság 
miatt, mert nem használta a csodás 
KOVITS ÉS TÁRSÁNÁL Cluj, főpostá- 
petrolgázfőzőt, amit legolcsóbban MOS- 
val szemben szerezhet be, Takarékos- 
ságra is. (5305) 
Ne mulassza el szerencséjét! 

Vásároljon 25 lejért egy nyugdijas 
sorsjegyet és vegyen részt julius 20-án 
250 értékes nyeremény sorsolásában, ! 
hálószoba, 1 szalon, i konyhaberende- 
zés a főbb myeremények. Vidéki ren- 
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. 
Administratia Loteriei Cluj, Piata Üni- 
rii 3. sz. (f 762) 
ZONGORA bérbe kiadó. Surányi, Re- 

gele Ferdinand 11. (1630) 
. 100.000-150.000 lejjel társat keresek 
üzemhez. Leveleket ,Biztos jeligére 
kiadóba. (1635) 
KERESEK kétszázezer kölcsönt 0 hó napra átengedek nagy házbéreket. Visz 

szafizetek 250.000 lejt. Ajánlatokat ké- 
rek a kiadóba 200.000 jeligére. (1650) 
TÁRSAS kirándulást rendezünk 60- 

vata sósfürdőre f. hó 19-én vasárnap, 
tour-retour 170 lej. Jelenükezni lehet C 
Victoria 2, ékszerüzletben péntek estig. 

(1660) 
50.000 lejjel betársulnék vagy bármi- 

lyen állást vállalnék több szakmában 
jártas nős fiatalember. Jelige 50.000 
kiadóba. iP s6 

e obuzka ... 

ROMAÁN-OROSZ BIZOTTSAG 
ALAKUL OHISINAUBAN 
(CHISENAU.) A városban román- 

orosz bizottságot alakitanak, 
amely kéthetenként feltváltva fog 
román és orosz területen dolgozni. 
A bizottság célja az Oroszországban 
rekedt románokat hazahozni és a 
Romániában élő oroszok számára, 
akik haza szeretnének menni a ter- 
vük megvalósulását elősegiteni. A 
repatriálások csere alapon fognak 
megtörténni. Elsősorban a hadifog- 
lyokat, azután pedig a polgári egyé- 
neket hozzák haza. 

SZAPORODNAK A LOPÁSOK 
VAROSUNKBAN 

(CLUJ.) Todea Gábor Paris 2 sz. 
alatt lakó szakács, ma délelőtt be- 
jelentette a III. kerületi rendőrsé- 
gen, hogy az este távollétében isme- 
retlen tettes behatolt a lakásába és 
2000 lej értékü ruhanemüt vitt el. 
A rendőrség bevezette a nyomozást. 
Ugyancsak ma délelőtt Mihály 

Mária Buda-Veche községbeli asz- 
szony jelentette a III. kerületnél, 
hogy ismeretlen tolvaj 500 lejt lo- 
pott ki ruhájának zsebéből. Az azon- 
nal bevezetett nyomozás során Gold 
detektivnek sikerült a zsebtolvajt 
elfognia Gáspár Márton 29 éves Ci- 
gánytelepen lakó fiatalember sze- 
mélyében letartóztatnia, akinél a 
pénzt meg is találták. Kihallgatása 
után átadják az ügyészségnek 

- A ROMÁNIAI KÖZNYUGDI- 

JASOK cluji fiókja sorsjátékának 

julius 20-án a Str. luliu Maniu 1 
szám alatt lesz a huzása. A nyere- 

ménytárgyak megtekinthetők a elü- 
ji Butorkészitő Iparosok Szövetke- 
zeténél, Fischer R.-T. porcellán üz- 
letben és az Elite parftumeriában- 

Sorsjegyek még kaphatók minden 
dohánytőzsdében és az uccai árusi 
tóknál. ! 



v. 6vfolyam, 1834, jutas 17. 

- MTávokik városunkból a fe- 

Imets Wároly cluji ferencrendi tar- 
tományfőnököt, aki 4 éven át in- 

ban a rend ügyeit, 
a felsőbb egyházi hatóságok Tár- 

sgumuresre helyezték át. Útóda P. 

azm 

NAPTAR: Julius 17. Péntek. Róm. 

Alex. Gör. Kath. Mariana. 

kellett szaladgálnom. 
sziló részvéttel kérdezi: 

- Na és hol laknak azok, kéh- 

- Mondja kérem, ért maga a 
lovakhoz 

A BOLCS RABB 
ehn 

pon lehet-e csókolódzni? 
A bölcs rabbi egy idelg keresgél 

a törvénykönyvelkben, majd vála- 

- Igen, de csak a feleségeddel. 
Hogy, hogy? 

- Mert ezzel már nem élvezet 

A háziasszony rászól a minde- 
nesre: 

az ablakot csak belül és kivül nem? 

lüul - válaszolja bölcsen Kati, - 
hogy a naccsága bőfülről kiláthas- 
son, de már a szembe lakó urfi 
kivülről be ne nézhessen, amikor 
a naccsága őöltözködik. 

- Mondja: hisz ön a lélekván- 
dorlásban? 

Hogyne. 
- Nó, akkor mondja meg, mi 

volt ön azelőtt? 
- Szamár. 

- Amikor önnek ezer lejt ad- 
tam kölcsön... 

- etes gyögyszertárak. 
éem a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
olgálatot: Farmacia Unicorn, 
Piata Unirii, Somlea, Cal. Regele 
erdinand, ar. Cseresznyés, Cal. 

en. Foch, dr. Nagy, Cal. Motilor. 
= IDŐJÁRAÁS: A budapesti meteo- rológiai intézet jelentése szerint foko- 

eegó hőmérséklet és légáramlás helyi 
sők, később hőmérsékletcsökkemés. 

HALASZI MUNKARUHAI 
orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
zülnek, Cluj, Calea Regele Rer- dinand 108. szám. 

Sándor Vitális lett, Lmets tarto- 
mányfőnököt távozása alkalmából 
a Katholikus Kör helyiségében bu- 
csuztatták el a helybeli magyar 
társadalomtól, amikor is dr. P. Já- 
nossy Béla köri elnők és Márton 
Aron plebános meleg szavakkal 
méltatták a bucsuzó főpap érde- 
meit, aki megilletődött szavakkal 
válaszolt a hozzáintézett felkö- 
szöntésekre, 
SZTRÁJK A KAIRÓI CU- 
KORGYÁRBAN. A Reuter hirszol- 
gálati iroda jelentése szerint Kairó- 
ban a cukorgyárban tegnap sztrájk 
tört ki és a munkásság megszállotta 
az épületet. A békéltető tárgyalások 
még nem vezettek eredményre. 

szINKÖRMOZGÓ 

Paula Messely 
legnagyobb filmnje 

EPISODE 
Magyar felirattal! 
Helyárak: 12 és 19 fej. 

-KINEVEZTÉK AZ UJ HÁGAI 
MAGYAR MEGBIZOTTAT. Buda- 
pesti jelentés szerint a magyar kor- 
mány előterjesztésére a hágai dön- 
tőbiróság állandó tagjául az elhalt 
Berzeviczy Albert helyett a kor- 
mányzó Gajzágó László rendkivüli 
követ és meghatalmazott minisztert 

- Panaszok a strand ellen. A 
városi strand ellen a közönség kö- 
réből különféle panaszok hangza- 
nak el. Hlsősorban is az, hogy a 
fürdőkabinokhoz nehéz dolog hoz- 
zájutni. Sok esetben csak protek- 
ció segitségével lehet kabint kap- 
ni, de csodálatos az, hogy protek- 
cióval mindig biztosan sikerül ez. 
A másik panasz, hogy a vizipoló 
és uszó-játékosok edzésükre nem 

csak a meghatározott időben, ha- 
nem egész napon keresztül elfog- 
lalják a nagy medencét és ezáltal 
a többi strandolók uszását zavar- 
ják. Végül gyakoriak a panaszok 
amiatt is, hogy a strand konyhá- 
ja kissé drága. Különösen drága 
a szódaviz, amely poharanként 4 
lejbe kerül. Tekintettel arra, hogy 
a városi tanács a strandot szépen 
rendbe hozta, e panaszokat Pop 
Petre alpolgármester figyelmébe 
ajánljuk sürgős orvoslásra azzal, 
hogy gondoskodjék a kabin-pana- 
szok megszüntetéséről, valamint 
az uszók és polózók edzés-idejének 
pontos kijelöléséről, hasonlókép- 
pen a strand-büffe árainak a he- 
lyi viszonyokhoz való alkalmazko- 
dásáról is. 

JOEsST 

Magyar Szinház volt 

JEGYEBEN FOGNAK LEZAJ- 
LANI A SZEGEDI SZABADTERI 

JAÁTOKOK 

(CLUJ.) A szegedi szabadtéri 
játékokat ebben az évben tudvale- 
vőleg dr. Janovics Jenő, a cluji 

igazgatója 
rendezi. A szabadtéri játékok au- 
gusztus 1. és 16-ika között fognak 
lezajlani és ez alkalommal a Bi- 
zánc, János vitéz és Az ember tra- 
gédiája cíimü darabok kerülnek 
bemutatásra, Az előadásoknak va- 
lósággal cluji jellege lesz, ameny- 
nyiben dr. Janovics mellett a ren- 
dezés munkájába Ihász Aladár és 
Fekete Mihály, valamint Forgács 
Sándor is belekapcsolódik, mig a 
darabok főszerepeit a Clujon is 
jól ismert müvészek közül Tárai 
Ferenc, Tőkés Anna, Földényi 
László, Törzs Jenő, Kiss Ferenc, 
Palló Imre, Solthy György és má- 
sok fogják játszani. 

- Kisantant-bélyegeket akar- 
nak forgalomba hozni az utódál- 
lamok. Belgrádból jelentik: A Po- 
litika cimü lap értesitése szerint 
a csehszlovák postaügyi miniszté- 
rium a Bucurestiben tartandó kis- 
antant postaügyi értekezleten ősz- 
szel javaslatot akar előterjeszteni 
arra nézve, hogy a három utódál- 
lam „Kisantant" felirattal hozzon 
bélyegsorozatot forgalomban, ezt 
a bélyegsorozutot a rendes állami 
bélyegek mellett használnák. 
- A református kollégium igaz- 

gatósága közli tanulóival, hogy 
Kovács Jenő II. b. osztályos ta- 
nuló tegnap meghalt és temetésé- 
re f. hó 16-án, csütörtökön d. u. 
5 órakor testületileg vonul ki a 
kollégium. A városon tartózkodó 
tanulók a temetésen okvetlenül 
vegyenek részt. Gyülekező a kol- 
légium udvarán d. u. 5 órakor. 
............ 

EDISON-MOZGO MUSORA: 

2 dráma és egy vigjáték egyszerre ro- 
mán és magyar feliratokkal: I, VA- 
RIETE TITKA. Bünügyi dráma Carl 
Bussonnal. II., HAMISKÁRIYÁS. 
Kalandor film. Charlaa Boyer-rel. A 
film keretében muzsikál Bura Sán- 
dor cigányzevekara. III. VIG SO- 
FőŐROK SZTRÁJKJA. Vigjáték. 
Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdete 3, 

s 9. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

STAN ÉS BRAN KALÁNDOROK. 
2 óra általános mevetés. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
2 sláger. I. Premier. BULLDOG DRUM- MOND VISSZATÓR. 

filmje. II. ECHIPAGE. 
„Repülőtiszt" 
Annabella, 
lágslágere. 

! J. Kessel 
cimü regénye után. 

Jean Pierre Aumont vi- 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
MUSORA 

JUANITA! A szerelem muzsikája. Fő-. 
szereplők: Alfred Rode és Mireille 
Perry. 

" 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Ma: EPIZODE, Paula Wessely legna- 

gyobb fimje. Magyar felirattal. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön: I. JONNEK A TENGERE- 
SZEK. Tengerész filmsláger. Fősz.: 
James Gagney, Gloria Stuart és Pat 
O'Brien. - II. BENGÁLI. Teljesen 
uj kopia. Fősz.. Garry Cooper és Ri- 
chard Cromwel. Helyárak: 10 és 12. 

Pénteken nincs előadás! 

szerüen ért. Csupán azzal 

Az izgalmak 

(CLUJ.) Muki Demeter, Iris- 
telepi fiatalember, aki nagyon jó 
itélőképességgel rendelkezik, min- 
den politikai problémához nagy- 

nem 
volt tásztában, hogy a kormány: 
tulajdonképpen mikor bukik meg? 
- Vajjon meddig maradnak 

ezek hatalmon? - kérdezte az 
egyik barátjától. 
- November derekáig, nang 

zott a felelet. 
- Honnan gondolod? 
- Negyedszer vagyok szerel- 

mes. 
Muki hangos nevetésbe tört ki: 
- Es mi összefüggés van a te 

szerelmi érzelmeid és a kormá- 
nyok bukása között? 
- Hallgakss csak meg! 1922-ben 

voltam először szerelmes. Szep- 
tember végén megbuktak az ava- 
rescanusok és a liberálisok vették 
át az ország vezetését. 1926-ban 
ismét egy férjes asszonyba gaba- 
lyodtam bele és az akkori iberáfis 
kormányt az avarescanusok vál- 
tották fel, 1929-ben amikor egy 
fiumei magyar leány szerelméért 
gyufaoldatot nyeltem öngyilkossá 
gi szándékkal, Maniuék jöttek h 
talomra. 1933 november 13-ámn 
szintén kormánybukás történt 
amikor a liberális párt került 1 
husos fazék mellé. Akkor egy 104 
kiló sulyu „baba-alaku" és finon 
vágásu korcsmárosnőt imádtam 
Mecst - regyedszer - ismét rab 
ja vagyok az egvik nyurga lány 
nak és az a jele, hogy nemsokára 
kormánykicserélés lesz. 
- Tény ez, vagy csak viccelsz' 

- örvendezett Muki. 
- Isten bizony! 
- Akkor szeressed, de nagyon 

szeressed azt a lányt. Az Istenért, 
nehogy kiábrándulj belőle. Hadd 
bukjon meg a jelenlegi kormány 
Apropos!: Majdnem elfelejtettem: 
hogy végződtek a te szerelmi prob 
lémáid? 
A fiatalember mosolygott: 
- Hm! Ugy, mint a politikai 

pártok kormányzása: kudarccal. 
(p. j.) 

TARSADALMI ÉLET 
0 ANNA-BÁL A KATHOLIKUS 

KÖRBEN. A Katholikus Kör julius 
25-én este rendezi meg Kogálniceanu 7. 
sz. alatti összes termeiben és ez alka- 
lommal feldiszitett, kivilágitott tágas 
udvarán hagyományos Anna-bálját, 
amelyen a különféle szórakoztatások 
egész sora várja a közönséget. A meg- 
hivókat a napokban küldik szét. 

) NYÁRI MULATSÁG A HELYI 
KOLPING LEGÉNYEGYLETBEN. iő36. 
julius 19-án (szombaton) este 0 órai 
kezdettel a Kolping Legényegylet Ba- 
ron L. Pop 3. sz. alatti udvarán és he- 
lyiségében tánccal egybekötött nyári 
mulatság lesz. Lesz tombola-játék, vi- 
lágposta horgászat a hasonló szórako- 
zások. A tiszta jövedelmet a Kolping 
zenekar felszerelésére forditjuk. 

(0 MUVÉSZ-EST ÉS UJSÁCIRÓ GA R- 
DEN-PARTY BATTA F URDŐN, Julus 
hó 197én, vasárnap lesz Baita fürdőn a 
helyi fiatal ujságiórk és a müvészek 
müsoros estje, ezt követőleg pedig 
táncmulatság. A nivős müsoron a kö- 
vetkezők szerepelnek: Claude Romano 
zeneszerző, Rimóczy Viola, a cluji Ro- 
mán Opera táncmüvésznője, Walton Jfe- 
nő rádió-énekes, Sándor Bandi, a Ma- 
gyar Szinház művésze, Felszeghy Mauzi 
előadómüvésznő, Szász Béla és Szefy 
Sefket Bey hiriapirók. Az előrelátható 
nagy érdeklődésre való tekintettel kü- 
lön autóbuszok is fognak indulmi vasár- 
nap reggel Baitára. Itt emlitjük meg, 
hogy az ujságirók müsoros műüvészest- 
jüket és táncmulatságukat jul 26-á" 
Aiudon is megismétlik, mikor is az uj- 
ságirók labdarugó csapata is lerándul 
oda. 

- ADOMÁNYOK. 
ben köszönettel 
lej adományái. 

Koper Teréz nevé- 
ászuk P. A. 00 



JóÓESTET: 

Leszavaztak a franca kamarában egy kormányjavasiatot Mégis csak késöbbre öalaszíják a brüsszeli 
(PÁRIS.) A képviselőház légügyi 

bizottságának tegnap délutáni ülé- 
sén a hadirepülőgép ipar államosi- 
tásáról szóló törvényjavaslat beter- 
jesztése alkalmával a kormányi kel- 
lemetlen meglepetés érte. Delacre 
előadó javastlatát, a törvénytervezet 
elfogadásáról a bizottság 11 szava- 
eattal 9 ellenében leszavazta, ami 
miatt Delacre le is mondott előadói 
tisztségéről. 

Ugyancsak Párisból jelentik, 
hogy Vincent Auriol pénzügyminisz 
ter, a kamara pénzügyi bizottságá- 
ban kijelentette, hogy a kormány 
erélyes kézzel vet véget, a frank- 
kal folytatott üzérkedéseknek. Ju- 
lius 76-ától kezdődően mindenféle 
írank-manipuláció szigoruan tilos és 
a Francia Bank értékével, csak a 
kormány engedélye mellett lehet 
üzleteket kötni. Majd tájékoztatta a 
bizottságot a Francia Bank főtaná- 
csának átszervezéséről és a köz- 
gyülés hatáskörének módositásáról. 

FRANCIAORSZÁG IS A HA- 
LASZTÁS MELLETT 

(LONDON.) Havas 
... 

jelenti a 

- NÉPSZÁMLÁLÁST TERVEZ- 
NEK ÖSZRE. Bucuresti jelentés 
szerint őszre uj népszámlálást ter- 
veznek. A munkálatok terveit Ma- 
noila Sabin, az állami statisztikai hi- 
vatal igazgatója késziti elő. 
- VILMOS CSÁSZÁR SU- 

LYOS BETEG. Doorni hitadás sze- 
rint Vilmos német excsászár sulyo- 
san megbetegedett és napok óta 
ágyban fekszik. A volt uralkodón 

az aggkori végelevengülés jelei 

mutatkoznak. 
- HALÁLOZÁS. Dr. Morász Béla 

volt ügyvéd váratlanul 61 éves ko- 
rában sziv-hüdésben meghalt. Te- 
metése f. hó 17-én, pénteken d. u. 
6 órakor, a köztemetői halottas ká- 
polnából. A gyászoló család. 

- NINCS ADÓHALADEÉK. 4A 
pénzügyminisztérium most hozott 
döntése szerint nem fognak semilyen 
halasetást, vagy törlesztési lehető- 
séget nyujtani az adófizetőknek. 

- GAZTARTAÁLLYAL ÉGETTE 
HALÁLRA A FÉRJÉT. Bucuresti 
jelentés szerint Orhei-megyében 
Marcanti községben Grigore és Ele- 
na Pachitza házastársak gyakran 
veszekedtek, valami örökségi ügy- 
ből kifolyólag. Tegnap az asszony, 
amikor férje részegen állitott haza, 
gáztartályt dobott rá, ugy, hogy a 
szerencsétlen ember pillanatok alatt 
ezénné égett. A gyilkos hitvest le- 
tartóztatták. 

- Kihuzták az egymilliós nyere 
ményt. Az osztálysorsjáték mai 
huzásán 1 milliót nyert a 210102 
sz. mellék és 16407 számu fősors-- 
jegy. 250 ezer lejt nyert a 150823 
számu melléksorsjegy. Ezenkivül 
rengeteg kisebb nyereményt is ki- 
huztak. 

- Könnyebb baleset érte Bazu 
Cantacuzinot. Bucurestii jelentés 
szerint Banu Cantacuzinot, az is- 
mertnevü repülőt könnyebb bal- 
eset érte. Icar román gyártmányu 
gépével, kevéssel a felszállás után 
motorhiba miatt kényszer leszál- 
lást végzett és eközben egy kuko- 
ricásba szállott le, ahol egy gödör- 
be ütközve felborult. A repülő sér 
tetlen maradt, mig gépe erősen 
megrongálódott. 

brüsszeli Locarnói-értekezlet össze- 
hivása ügyében, most már Francia- 
ország is inkább a halasztás felé 
hajlik. Ebben az esetben ugyanis 
volna lehetősége a közvetlen tár- 
gyalásoknak és egy későbbi érte- 
kezletre más a szerződés által ed- 
dig nem érintett államok meghivá- 
sának is. Most már mind nyilvánva- 
lóbbá válik, hogy két államszövet- 
ség alakult ki, az egyik Franciaor- 
szág, Anglia és Belgium, a másik 
pedig Németország, Olaszország, 
Ausztria, Magyarország és Lengyel- 
ország körül. Franciaország ílyen 
körülmények között nem tartja he- 
lyénvalónak az ellentétek kiélező- 
dését és megvárja Anglia végső ál- 
láspontjának kialakulását. 

ÉLÉNK DIPLOMÁCIAI TE. 
VÉKENYSÉG A NÉMET- 
OSZTRÁK EGYEZSÉG 

(BERLIN.) Kánya magyar kül- 
ügyminiszter a német-osztrák 
egyezmény megkötése alkalmából 

focarno-érfekezlefet 
rendkivül meleghangu táviratot in- tézett a német kormányhoz, kite- 
jezve azon reményét, hogy az egyez mény nemcsak a két ország, hanem 
egész Európa javát fogja szolgálni. Neurath a táviratra szokatlan me- 
legséggel válaszolt és hangoztatja, 
hogy érzése szerint is az egyezmény 
jelentős lépés a nemzetközi helyzet feszültségének enyhitése felé. Egyéb 
ként Papen bécsi német követ teg- nap Berlinbe utazott, hogy az illeté- 
kes körökkel megtárgyalja a né- met-osztrák egyezményből folyó 
részletkérédseket a további tárgya- 
lások alapjául. 

A Neuigkeit-Weltblatt jelentése 
szerint Hod2sa miniszterelnök, aki 
feleségével együtt „rangrejtve" 
Ausztriába érkezett, nem utazott el 
Svájcba, hanem Karintiában üdül 
és beavatottak szerint üdülés ciímén 
tulajdonképen fontos tárgyalásokat 
jolytat jelentős politikai tényezők- 
kel. 

Helyárak 10 és 20 lef 

N agy premier! 

ÖkiőBber 20-án folytatják 
a Ghibu-ar. Biró Vencel pert 

(CLUJ.) A törvényszék II. szek 
ciója ma folytatólagosan tárgyalta 
dr. Biró Vencel piarista rendfőnök 
és dr. Ghibu Onisor ügyét. Mint- 

Balatonba fulladt a fürdeni akaró 

hogy a biróság tagjai között vé- 
leménykülönbség merült fel, a tár- 
gyaláis folytatását október 20-ára 
halasztották. 

lengyel diáklány 
(BUDAPEST.) Jadnos Adona 

varsói diákleány, aki a Keresztény 
világszövetség Balaton melletti ta- 
nácskozásaira érkezett vendégül s 
egy előkelő varsói család sarja, 
tegnap Tihany mellett egy csolnak 
ról, fürdeni akarva, a Balatonba 
ugrott. A hullámokban azonban 

Ulabbsorozatos szerencséti 
a világban 

(BÉCS.) Amszterdami jelentés 
szerint Hollandiában tegnap orkán 
pusztitott. Hilversum mellett egy 
kidőlt fa agyonütött két embert és 
sulyosan megsebesitett egy harma- 
dikat. A Waal folyón két vontató- 
hajó sülyedt el. Nimegue környé- 
kén pedig rengeteg fát tépett ki 
tövestől a vihar ereje. 
Ami a szófiai Bansko városában 

pusztitott rettenetes tüzet illeti, 
azt csak másnapra sikerül eloltani. 
A romok alatt ujabb három ember 
holttestére bukkantak. A kár több, 
mint 10 millió léva. 
Brüsszelből annak hire érkezik, 
hogy a Gand-Anversi országuton 

elmerült és többé nem is került el. 
Valószinüleg szivgörcs ölte meg. A 
diákleány tragédiáját csak fokoz- 
za az a tény, hogy a tanácskozá- 
sok tegnap már véget értek és a 
fiatal leány az esti vonattal akart 
szüleihez visszautazni. 

enségek 

tegnap szikla zuhant rá egy teher- 
gépkocsira. A sofőr meghalt, 10 sze- 
mély sulyosan megsebült. 

Rio de Janeiróból repülőgép-sze- 
rencsétlenséget jelentenek. A repü- 
lőtéren két katonai gép gyakorla- 
tozás közben összeütközött és lezu- 
hant. Három személy meghalt, négy 
sulyosan megsebesült. 
Végül Valparaisoból a csilei föld- 

rengésről érkezik ujabb hir. Az or- 
szág területén mintegy 250 kilómé- 
teres körzetben lezajlott talaj-rez- 
gésnek a hivatalos jelentés szerint 
rengeteg halottja és sebesültje van. 
Pontos számadatok azonban még 
mindig nem állanak rendelkezésre. 

(CLUJ.) Ferenczy Zoltánnak, a 
Generala Biztositó hütlen kezelés- 
gel vádolt volt főtisztviselőjének 
ügyében a vizsgálal befejeződött 
és most a biróság a tárgyalásig 
szabadlábra helyeztee. 

- 80 NAPOS VIZSGAÁLATI FOG 
SÁGOT RENDELTEK EL A 8IK- 
KASZTÓ ALPOLGÁRMESTER EL- 
LEN. Nemrégiben Baia-Mare volt 
alpolgármesterét. Tuga Augustin 
gimnáziumi földrajztanárt egy mil- 
lió hétszázezer lej névértékü érték. 
papir elsikkasztása miatt letartóz- 

tatták. A letartóztatott luga elen a 
satumarei törvényszék most elren- 
elte a 30 napos vizsgálati fomsá vot. 
- Magyarországon bevezetik az 
ipariskolai érettségit, Kecskeméti 
jelentés szerint Bornemissza ipar- 
ügyi miniszter a Mérnök és *pi- 
tészszövetség közgvülésén beielen- 
tette, hogy elkészült az ipari kö- 
zépfoku iskolákról szóló törvén-- 
javaslat, amely. bevezeti az ipaiis- 
kolai érettségitt.t. 
--Aláirták a magyar-belga 
gabonaszállitási megállapodást. A 
budanesti belga követ és a magvar 
kereskedelmi kiküldöttek aláirtál 
a pabonaszálitási egyezményt, 
amely szerint Magyarország fál. 
millió métermázsa sabonát szálli: 
az idén Beleiumnak. 
- Dr. Draghiciu szabadsásur. 

Dr, Draghicin Aurel bünügyi igaz gató ma szabadságra ment és ez idő alatt dr. Chendi Károly. a ki- 
váló nyomozó rendőrkapitány log ja helyettesitenii 
Angol vendégek Budaneslan. 
Tegnap érkezett a magvar fővivos 
ba 239 utatssal a második Cool- 
vonat. Az angol vendégelkat, alcik 
julius 18-ig maradnak Budapeslen ünnepélyesen fogadták. 

Sulyos itéleteket kaptak " visszaeső bünösök. A törvénysél- 
II. szekciója Tlosner Faragó ciuji lakost többszörös lopásért és - lyos testisértésért 4 évi börtőnre itélte. - Nagy Mária visszassó tolvajnő ugyanakkor többrendbel lópásért 2 évi fegyházbüntetést a 

- Olimpiai hirek. Berlini jelen- tés szerint tegznap megérkezett a 150 főnyi japán olimpiai törzsesa- pat. Az egzőtikus csapatok közül megérkeztek már a turbános, sza- kállas hindu hokkizók, mig Finno szág és Norvégia értesitették az olimpia vezetőségét, hogy csapa- tukat véglegesen kijelölték s csak nem az összes számokban indul- nak versenyzőik Ugyanakkor Budapestről jelentik, hogy az oda- érkezett török vivók felkértek a Magyar Vivószövetséget, hogy je- lölje ki az olimpiászra a törökök vivő-keretét. A kijelölési a Ma. gyar Vivószövetség vállalta és azt ma este a BEAC-vivók és a to.. vivók mérkőzése után és alapján fogják megejteni. 
- 3700-ra emelkedett az ameri. kai hőhullámok áldozatainak szá- ma. Londonból jelentik: Az ame- rikai hőhullámok áldozatainak szá ma 3700-ra emelkedett, A hőhul- lám különösen Minesota, Michigan 

Iilinois és Wisconsin államokban pusztitottak Mára különben már hatalmas viharokat és záporokat 
jósolnak. De szakértők szerint az 
eső sem javithat már a buzatermé 
senn 
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